ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE PLENO CELEBRADA EL DÍA 27 DE NOVIEMBRE DE 2014.
ASISTENTES:

PRESIDENTE:

D. Javier Cascante Roy 

VOCALES:

Dñª Marta Labrador Gutiérrez 

D. David Mingo Pérez 

D. Ignacio Galán Gallego 

Dñª Isabel Mª de la Torre Olvera

D. Manuel T. Conde Santiago

Dñª Mª Cruz Gacho Conde 

Dñª Blanca Francisco Valiente

D. Francisco Redondo Soriano

Dñª Mª José García Fraile

D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz

Dñª Mª del Carmen Cabrera Benito

D. Florián Alonso Vicente

Dñª Mª Teresa Prieto Cuadrado

Dñª Mª Asunción Barandiarán Múgica 

D. Jesús Santos Corral

D. Miguel Ángel Moreno Valle

SECRETARIA ACCTAL.

Dñª Montserrat Rodríguez Morros

INTERVENTOR:

D. Lucinio Hernández Marcos.
En el día de la fecha, siendo las 09:00 horas, se reunieron en el Salón de Plenos del Ayuntamiento los señores que al margen se expresan, presididos por el Señor Alcalde - Presidente y asistidos por la Secretaria General Acctal. que elabora este Acta, con objeto de celebrar la correspondiente Sesión Ordinaria de Pleno, previa convocatoria al efecto.

El Sr. Alcalde – Presidente abre la sesión dando lectura al recordatorio de los asuntos incluidos en el orden del día:
PUNTO PRIMERO: LECTURA Y APROBACIÓN SI PROCEDE DEL ACTA CORRESPONDIENTE A LAS SESIÓN CELEBRADA EL DÍA: 30-10-2014.
Sometida a votación el Acta correspondiente a la Sesión celebrada el 30 de octubre de 2014, la misma es aprobada por unanimidad de los diecisiete miembros que de derecho forman la Corporación.
PUNTO SEGUNDO: MODIFICACIÓN PUNTUAL DEL PGOU Nº 2.1.- MODIFICACIÓN PUNTUAL DEL SECTOR UNC – A3: “PARCELA DE ANAYA”.

Seguidamente por Secretaría se da lectura al Dictamen de la Comisión Informativa de Fomento de fecha 21 de noviembre de 2014 sobre la modificación puntual del PGOU Nº 2.1.- Modificación puntual del Sector UNC – A3: “Parcela de Anaya”.

El Sr. Alcalde – Presidente inicia un turno de intervenciones donde se producen las siguientes:
Sr. Santos Corral
Buenos días.

Se trae a este Pleno una modificación puntual, una más, del PGOU, que es este un asunto que los Concejales conocemos bien, pues ha sido debidamente explicado  y debatido en Comisiones Informativas, en las que tanto el Concejal de Fomento, como el Arquitecto Municipal han dado explicaciones suficientes, cosa que obviamente agradecemos. 

Nada tenemos que objetar al fondo de la cuestión, pero explicaremos, sucintamente, las razones por las que nos abstenemos aunque seamos reiterativos:
1. Nuestra abstención es un acto simbólico que pretende dejar de manifiesto, una vez más, que este no es nuestro PGOU, que no responde a nuestro modelo de ciudad, ni a las necesidades reales ni subjetivas de los vecinos y vecinas de Santa Marta. 

2. En su día advertimos, por ejemplo, de que las expectativas de crecimiento demográfico no tenían la más mínima justificación, y los hechos, tozudos, han venido a darnos la razón. 

3. De forma tal que los únicos frutos que ha producido este Plan no han sido otros que generar gastos extras, como los jurídicos y alguno más que los hechos no tardarán en poner en la agenda política de este Ayuntamiento.
Sr. Alcalde
¿Más intervenciones?

Sr. Alonso Vicente

Sí.

Buenos días a todos.

Desde el Grupo Socialista en la Comisión nos abstuvimos también, y lo que queremos es reiterar que es un fallo más de la redacción del Plan General, que desde luego la empresa, como ya hemos dicho en otras ocasiones, cometió muchos errores en la elaboración y simplemente nos vamos a abstener igual que en la Comisión.
Muchas gracias.
Sr. Alcalde
Tiene la palabra el Portavoz del Grupo Popular.

Sr. Mingo Pérez

Gracias Presidente y rápidamente.
Se trata de dos modificaciones, que al final vienen a perfilar ciertas cuestiones que son de imposible comprobación en un documento tan extenso como es el Plan General de Santa Marta, estamos hablando de un documento complejo, técnicamente su complejidad es profunda, que necesita de ciertas cuestiones que poco a poco se van detectando por los particulares que vienen también al Ayuntamiento y nos lo van diciendo, es decir, ciertas cuestiones que se aprueban en alegaciones que no se les da traslado en el documento técnico. 

Al final estamos aquí también para mejorar la vida de los ciudadanos, para no entorpecer las cosas y para dar soluciones a los problemas que se van planteando, esto es lo que hacemos hoy.

Evidentemente, sin hablar de modelos, en fin, este modelo es hecho por unos redactores de una persona que fue Director General de Urbanismo y Vivienda de la Comunidad de Madrid con Joaquín Leguina, una persona totalmente y manifiestamente de derechas, ¿no?, es decir, en un modelo depredador de Plan General y con una ambición desmedida por promover la promoción privada frente a lo público, ¿no?.
Nuestro modelo es el mismo que tienen ciudades de izquierdas y de derechas, de manera acertada o menos acertada se ha hecho lo que técnicamente han querido los que saben de esto que son los técnicos y entendemos que lo planteamos aquí son cuestiones que tienden y vienen a pulir las pequeñas erratas y mejorar aquello que los particulares van detectando progresivamente.

Gracias.

Tras el turno de intervenciones el Sr. Alcalde – Presidente somete a votación plenaria la siguiente propuesta de acuerdo para su aprobación:

1º.- “Aprobar inicialmente la Modificación puntual relativa al Sector UNC-A3 Parcela de Anaya (Núm. 2.1.)

2º.- Someterla a información pública por plazo de dos meses mediante la inserción de anuncio en el Boletín Oficial de Castilla y León, uno de los diarios de mayor difusión de la provincia y en la página web de este Ayuntamiento. Durante dicho período quedará el expediente a disposición de cualquiera que quiera examinarlo para que se presenten las alegaciones que se estimen pertinentes.
3º.- Suspender, en su caso, el otorgamiento de las licencias que se estime procedente en áreas del territorio objeto del planeamiento, cuyas nuevas determinaciones supongan modificación del régimen urbanístico vigente”
Esta propuesta es aprobada por mayoría, por once votos a favor, ningún voto en contra y seis abstenciones.

Votan a favor: D. Javier Cascante Roy,  Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. David Mingo Pérez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, Dª Blanca Francisco Valiente, Dª María José García Fraile, D. Francisco Redondo Soriano y D. Miguel Ángel Moreno Valle. 

Abstenciones: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dª Mª del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente,  Dª Mª Teresa Prieto Cuadrado, Dª Mª Asunción Barandiarán Múgica y D. Jesús Santos Corral.
PUNTO TERCERO: MODIFICACIÓN PUNTUAL DEL PGOU Nº 2.2.- MODIFICACIÓN PUNTUAL RELATIVA A CORRECCIÓN DE LA ORDENANZA DE APLICACIÓN EN LA MANZANA REFERENCIA CATASTRAL 96660
Seguidamente por Secretaría se da lectura al Dictamen de la Comisión Informativa de Fomento de fecha 21 de noviembre de 2014 sobre la modificación puntual del PGOU Nº 2.2.- Modificación puntual relativa a corrección de la Ordenanza de aplicación en la Manzana Referencia Catastral: 96660.
El Sr. Alcalde – Presidente inicia un turno de intervenciones donde se producen las siguientes:
Sr. Moreno Valle
Bien, no pensaba intervenir en estos dos puntos porque me parecía que eran correcciones de errores, pero puesto que todo el mundo da sus pequeñas explicaciones, aprovechando que me toca la intervención, pues también voy a dar la explicación.
Nosotros entramos en este Ayuntamiento cuando el Plan General de Ordenación Urbana estaba ya en los últimos meses de elaboración, no hemos participado en su elaboración, pero sí que nos parece que era mejor tener un Plan General de Ordenación Urbana aunque tuviera algún error, que no tener ninguno.
Bueno, con las explicaciones que se dieron en la Comisión, pues consideramos que estos son errores que hay que corregir y que no afectan ni a la esencia ni a los principios del Plan.

Por tanto nuestro voto será a favor de corregir todos los errores que vayamos encontrando.

Solamente  ya, aunque lo iba a decir en: Ruegos y preguntas, aprovecho esta oportunidad. En la página Web, si ustedes van al Plan General de Ordenación Urbana, pues sí que considero que se deberían de incluir en ese apartado de Plan General de Ordenación Urbana todas estas correcciones que se van haciendo para que todo el mundo sea consciente y todo el mundo conozca las modificaciones que vamos aprobando en los diferentes Plenos, en algunos casos son modificaciones, en otros son correcciones de errores, cada una lleva una tramitación, pero sí que es conveniente que se vaya actualizando periódicamente con este criterio este Plan y entonces, aunque no estamos ni en ruegos ni preguntas, sí que le ruego a los Concejales que vayan tomando nota de este asunto.

Sr. Alcalde

Más intervenciones.

Sr. Santos Corral

Nos abstendremos por las mismas razones expuestas en el punto anterior.
Sr. Alcalde

Partido Socialista.

Sr. Alonso Vicente

Sí.

En este caso consideramos que es un error de otro tipo y en este caso nuestro Grupo lo va a aprobar.
Tras el turno de intervenciones el Sr. Alcalde – Presidente somete a votación plenaria la siguiente propuesta de acuerdo para su aprobación:

1º.- “Aprobar inicialmente la Modificación puntual relativa a corrección de Ordenanza de edificación en manzana catastral Nº 96660 (Núm. 2.2.)

2º.- Someterla a información pública por plazo de dos meses mediante la inserción de anuncio en el Boletín Oficial de Castilla y León, uno de los diarios de mayor difusión de la provincia y en la página web de este Ayuntamiento. Durante dicho período quedará el expediente a disposición de cualquiera que quiera examinarlo para que se presenten las alegaciones que se estimen pertinentes.
3º.- Suspender, en su caso, el otorgamiento de las licencias que se estime procedente en áreas del territorio objeto del planeamiento, cuyas nuevas determinaciones supongan modificación del régimen urbanístico vigente”.
Esta propuesta es aprobada por mayoría, por quince votos a favor, ningún voto en contra y dos abstenciones.

Votan a favor: D. Javier Cascante Roy,  Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. David Mingo Pérez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, Dª Blanca Francisco Valiente, Dª María José García Fraile, D. Francisco Redondo Soriano, D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dª Mª del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente,  Dª Mª Teresa Prieto Cuadrado y D. Miguel Ángel Moreno Valle. 

Abstenciones: Dª Mª Asunción Barandiarán Múgica y D. Jesús Santos Corral.
PUNTO CUARTO: CONTROL POLÍTICO DE LOS ÓRGANOS DE GOBIERNO:
4.1.- DACIÓN DE CUENTA CORRESPONDIENTE A LOS DECRETOS DICTADOS POR LA ALCALDÍA - PRESIDENCIA DESDE EL PLENO ANTERIOR.

La totalidad de los decretos firmados por el Sr. Alcalde desde el anterior Pleno Ordinario, han estado a disposición de los Señores Concejales en la Secretaría General del Ayuntamiento.

4.2.- MOCIONES PRESENTADAS POR LOS GRUPOS POLÍTICOS:
4.2.1.- MOCIÓN PRESENTADA POR EL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA EL 13 DE NOVIEMBRE DE 2014  RELATIVA AL ESFUERZO DE LA FINANCIACIÓN PÚBLICA DESTINADA A GARANTIZAR ALIMENTOS BÁSICOS DE CALIDAD A LAS PERSONAS MÁS NECESITADAS. 
Por Secretaría se da lectura a la parte dispositiva de la Moción presentada por el Grupo Municipal Socialista relativa al esfuerzo de la financiación pública destinada a garantizar alimentos básicos de calidad a las personas más necesitadas.

El Sr. Alcalde – Presidente abre un turno de intervenciones donde se producen las siguientes, concediéndole la palabra al Portavoz del Grupo Municipal Socialista para su defensa:
Sr. Rodríguez Ruiz

Por parte del Grupo Socialista la va a defender Dª Mª Teresa Prieto.

Sra. Prieto Cuadrado

Buenos días.

La crisis económica y las políticas de recortes están contribuyendo a ampliar la desigualdad social. Ante esta dramática situación, se hace absolutamente necesario reforzar, por parte de las Administraciones Públicas, la atención directa a los ciudadanos que se encuentran en situación de pobreza o exclusión social.

Uno de los instrumentos con los que cuenta el Gobierno de España es el Plan de Ayuda Alimentaria a los más necesitados establecido por la Unión Europea y gestionado a través del Fondo Español de Garantía Agrícola, el: FEGA. Este Plan trata de poner a disposición de las personas necesitadas, de forma gratuita los alimentos básicos de calidad.

Los alimentos recogidos provienen de dos grupos, principalmente: 

1. De operaciones con empresas.

2. Y los que financian el Fondo Español de Garantía Agraria. En España es el FEGA se encarga de ejecutar los planes de ayuda europeos y reparte al 50% los alimentos entre Cruz Roja y la Federación Española de Bancos de Alimentos, la FESBAL.

· En el Plan del año 2013 la asignación correspondiente a España ascendió a 85,6 millones de euros y el FEGA, responsable de la ejecución del Plan, compró mediante un procedimiento de licitación un total de 80 millones de kilos de alimentos, con catorce productos, de fácil transporte y almacenamiento, poco perecederos y, sobre todo, de carácter básico. 
· Para la ejecución del Plan 2014 hay una significativa reducción en el número de productos de esta cesta alimentaria básica, que pasa de los catorce del 2013 a sólo nueve alimentos, nueve productos en 2014, desaparecido alimentos como: Aceite, garbanzos, queso, la fruta en conserva sin azúcar y los cereales infantiles.

Es evidente que se ha producido una merma significativa en la calidad y variedad de los productos básicos que integran esta cesta. Pero además, numerosas organizaciones están denunciando una importante disminución en la cantidad de alimentos que se están repartiendo.

El problema, es que los 40 millones de 2014 del Plan del Gobierno son insuficientes, puesto que representan la mitad de lo que España recibe normalmente. Por eso aunque el crecimiento del 37 % en las donaciones de particulares y empresas, el total de alimentos es muy similar al obtenido en el 2013.

La Federación de Bancos de Alimentos, en conjunto con los cincuenta y cinco Bancos que la integran, ha puesto en marcha la Gran Recogida de Alimentos en España que tendrá lugar los próximos días 28 y 29. 

La campaña está fundamentada en la solidaridad del ciudadano y en su generosidad, pero debe ser el Gobierno quien garantice la financiación pública de este Plan, con la cantidad de productos básicos suficientes y al menos en la misma cantidad que ofreció en 2013.
Sr. Alcalde

Bien. Intervenciones.

Sr. Moreno Valle

Bien. 
Sobre la Moción del Grupo Socialista, de nuevo y con todo el cariño, no se me enfaden, les quiero recordar que este es un asunto que es competencia, o bien de la Unión Europea, que es quien aprueba el Fondo de Ayuda Europea, o bien del Ministerio de Agricultura, que es quien ejecuta el correspondiente Plan de Ayuda. 

Este asunto no es competencia Municipal, pues el Ayuntamiento ni pone los fondos, ni determina su reparto, ni establece los alimentos que se han de repartir, ni siquiera es beneficiario del Plan, sino que son determinadas organizaciones beneficias, esencialmente Cruz Roja y el Banco de Alimentos quienes reciben los alimentos y que supongo que determinan los técnicos del FEGA, en base a los fondos que la Unión Europea destina a cada país que se determinan en base a: 

· La inversa de su Producto Interior Bruto. 

· El tanto por ciento de población en riesgo de exclusión.

· Y la población total de cada país. 

Sobre el fondo del asunto y sobre lo que se indica en la Moción, en relación a la disminución del tipo de alimentos a distribuir en el 2014 que son nueve, en comparación con el año pasado que eran catorce, yo no soy especialista en el tema y entonces me he ido a la página Web del FEGA y he sacado los tipos de alimentos que se han distribuido en los últimos siete años. 
En los últimos siete años se han distribuido hasta treinta y dos tipos diferentes de alimentos, en cada año no siempre los mismos: 

· En el 2007 fueron: Catorce.

· En el 2008 fuero: Dieciséis.

· En el 2009 fueron: Quince.

· En el 2010 fueron: Diez. 
· En el 2011 fueron: Quince.

· En el 2012 fueron: Dieciséis.

· En el 2013 fueron: Catorce. 
No siempre son los mismos, por ejemplo: 

· El aceite, los garbanzos y la fruta en conserva que se mencionan en la Moción sólo se distribuyeron en el 2012 y 2013 y no del 2007 al 2011. 
· El queso fundido parafinado no se distribuyó en 2007 y en 2012  y si en el resto de años. 
· El queso fundido en porciones se distribuyó en el 2008 y en el 2009. 

· Y el queso curado solo en 2011. 

Es decir, no les voy a relatar cada una de las distribuciones de los treinta y dos alimentos que figuran en los informes del FEGA, lo que quiero decir con esto, es que sin ser un especialista en el tema, yo creo que el que existan catorce o nueve tipos de alimentos obedece posiblemente más a criterios técnicos y de oportunidad que de calidad o políticos. 

Lo que es más importante y eso creo que es lo que hay que destacar de esta Moción es la reducción que ha sufrido el Plan en el año 2014 frente a años anteriores. Miren esta es una gráfica de la distribución del Plan en los últimos siete años estamos en 47 millones de Kg. este año, casi lo mismo que en el 2009, pero es que en el 2011 fueron 133 millones de Kg. 
Y por este hecho, nuestro grupo va a apoyar la Moción del Grupo Socialista, porque consideramos que el Fondo de Ayuda Europea para las personas más desfavorecidas no puede disminuirse en la situación actual, es más, nuestro Grupo cree que es claramente insuficiente, y ahí tenemos en la calle, como ha mencionado la Sra. Concejala, en nuestro trabajos, en nuestras empresas, en nuestras asociaciones, en multitud de instituciones, las campañas de muchas organizaciones, solicitando la entrega de alimentos, es una situación dramática, que en este momento, en el Siglo XXI, en la Unión Europea sigan existiendo estas campañas, es una situación dramática. 

Es porque hay un déficit de alimentos en los almacenes del Banco de Alimentos, des porque hay déficit de alimentos en la Cruz Roja y esto es lo que no se puede consentir. 

Apoyaremos la Moción porque hay que exigir a la Unión Europea, al Gobierno y a todas las instituciones que faciliten los fondos necesarios para adquirir alimentos suficientes para que nadie, nadie, pase hambre. Si es aceite de oliva, si es arroz, si son garbanzos, si son lentejas, si es queso o si leche, pues mire, yo creo que es un problema técnico pero lo importante es que los 47 millones de Euros, frente a los 133 millones de Euros del año 2011. 
Muchas gracias.

Sr. Alcalde

Más intervenciones.

Sr. Santos Corral
Gracias.

El Grupo Municipal de Izquierda Unida apoyará decididamente esta Moción: 

1. Porque compartimos la preocupación por la situación crítica por la que pasan cada vez más familias, más personas en este país y en este pueblo, y porque va en la línea de lo que desde el Grupo Municipal de Izquierda Unida venimos reclamando a las diversas Administraciones en cuanto a dedicar más recursos para ayudar a las cada vez más numerosas víctimas de esta  llamada crisis, en la que una mayoría pierde nivel de vida a pasos agigantados, mientras una minoría ve incrementar sus fortunas y su poder a la misma velocidad.

2. Apoyaremos también esta Moción, porque nos parece indigno que en nuestro país estemos hablando de marginación, exclusión social, de pobreza, de mala nutrición, hasta de hambre, y porque estas terribles situaciones no surgen porque sí, de modo espontáneo, sino como consecuencia necesaria de una política económica, el llamado neoliberalismo, que se nos ha presentado como la única posible y que  pese a estar demostrando día a día su fracaso, los gobiernos, muchos gobiernos, están empeñados en no rectificar.

3. Apoyaremos también esta Moción por ser coherentes con lo que venimos propugnando tanto frente al Gobierno de la Nación y al de la Comunidad Autónoma, como frente a la Administración Local, es decir, a este Ayuntamiento, ante el cual venimos presentando, hemos presentado con escaso o nulo éxito, todo hay que decirlo, una batería de propuestas que van en el mismo sentido que la Moción de la que estamos tratando, y a la que le deseamos mejor éxito en beneficio de las personas más desfavorecidas. 
A modo de ejemplo citaremos algunas iniciativas que hemos presentado en esta dirección:

a. Por ejemplo en la discusión de los Presupuestos Municipales venimos solicitando:

· La creación de una partida nueva, una inexistente en los presupuestos de este Ayuntamiento, para atenciones benéficas y asistenciales, en fin, que atiende a los colectivos más marginales, dotándola la friolera de 100.000 € y poníamos de donde sacarlos, claro.
· Incrementar sensiblemente el Servicio de Comida a domicilio, etc., etc.,  etc., una serie de medidas.
b. Por otra parte recordaremos algunas Mociones que hemos presentado solicitando:

· Ayudas para paliar la pobreza energética, es decir, ayudas para que muchas familias de Santa Marta, que en los últimos años, no pueden hacer frente a la factura energética, o dicho más llanamente, familias que tienen que elegir entre pasar hambre o pasar frío.
· Incremento en la partida para becas de libros, en esto algún éxito vamos teniendo ya que cada vez son más las familias que no pueden hacer frente a los gastos escolares ni siquiera acudiendo a la escuela pública.
· Otra Moción contra la exclusión social. Presentábamos justo el año pasado una Moción basándonos en el informe de Caritas que alerta del incremento exponencial de la pobreza y el hambre en nuestro país.
· Otra sobre los desahucios que inciden sobre las clases populares mientras la banca aumenta sus beneficios.
· Otra pidiendo viviendas sociales.
· Es decir, un largo etcétera que estará en la mente de muchos.

Es verdad que suena terrible que en pleno siglo XXI estemos hablando de hambre, pero mucho más tremendo es que cada vez más personas la padezcan sin que se pongan las soluciones para terminar con esta lacra. 

Por nuestro parte no ha de quedar y apoyaremos con nuestro voto esta iniciativa.
Sr. Alcalde

Por parte del Grupo Popular tiene la palabra la Concejala de Bienestar social.

Sra. Labrador Gutiérrez

Gracias Alcalde.

El programa de ayuda alimentaria
para las personas más necesitadas de la Unión Europea, fue creado en 1987. Es de carácter voluntario para los Estados miembros y en España se viene desarrollando desde finales de los años ochenta con el doble objetivo de: 

1. Facilitar la salida de productos agrícolas almacenados por los organismos de intervención en el marco de la Política Agraria Común. 

2. Y al mismo tiempo, poner a disposición de las personas más necesitadas, de forma gratuita, alimentos básicos de calidad.
Para compensar la reducción de la cantidad de productos almacenados por los organismos de intervención, la Unión Europea destina una partida financiera asignada a los Estados miembros para la compra de alimentos.
El Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente a través del Fondo de Garantía Agraria, del: FEGA, es el responsable de la ejecución del Plan, no es financiado por el FEGA los alimentos, es financiado íntegramente por la Unión Europea.
Como bien saben, este programa se trata de un fondo de la Unión Europea. Pero lo que obvian o puede que desconozcan es que dicho programa finalizó en 2013 y que el Gobierno Español en distintos foros comunitarios ha defendido la continuidad de este programa porque entiende que es de enorme importancia para la sociedad europea y para España, en particular.

Hay que tener en cuenta que el Tribunal Europeo de Justicia dio la razón a los seis países miembros de la Unión Europea que en 2011 interpusieron un recurso al entender que este programa no tenía sentido dentro de la Política Agraria Común. 
Repito que este programa en 2013 terminó y el trabajo del Gobierno Español ha favorecido que la Unión Europea haya configurado, dentro de la programación para el periodo 2014 - 2020, el Fondo Europeo de Ayuda a las Personas más desfavorecidas, aprobado a través del Reglamento Nº 223/2014 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 11 de marzo de 2014, un Fondo que financiará programas nacionales de los Estados miembros que aborden algún tipo de privación material básica, como los alimentos y que serán entregados a través de organizaciones asociadas a las personas más desfavorecidas.
El retraso en la aprobación de este Fondo en el que a día de hoy aún no está aprobado el programa operativo, podría haber repercutido directamente en los más de dos millones de personas que se ha beneficiado del Plan en 2013. 
Por ello, el Gobierno español en este retraso ha previsto una dotación presupuestaria de 40 millones de euros en el presupuesto del Fondo Español de Garantía Agraria, como medida extraordinaria para dar continuidad al Programa correspondiente a 2014, y permítanos recalcar que el programa de alimentos 2014 ha sido financiado exclusivamente con fondos nacionales para cubrir un año que, de otro modo, habría quedado sin ayuda alimentaria.
Fíjense la implicación del Gobierno que ha dotado en torno al mismo, al 50 % del total de lo que en el año 2013 supuso para España la asignación por participar en el Plan europeo. 
Este es el principal motivo que afecta directamente al número de alimentos de la cesta del 2014, el elaborado también por nutricionistas, y que siguen siendo adecuados como bien dice Cruz Roja: “Que ha remarcado que se trata de alimentos poco perecederos, de fácil transporte y almacenamiento y de carácter básico. Con ello”, continua diciendo la ONG que: “Los beneficiarios finales puedan preparar fácilmente una comida completa para una persona o para una familia con varios miembros, incluidos bebés, ya que la cesta ahora incluye leche de continuación y potitos para los bebés lactantes”.
Y así según la información de la que disponemos, la próxima anualidad, vencidas estas circunstancias  temporales en las que la Unión Europea se ha hallado con respecto a éste programa, se prevé bastante posible el aumento de la lista  por encima incluso de los catorce alimentos que eran  contemplados en 2013, sabemos que se contempla aceite, sabemos que se contempla conservas de pescado, e incluso la leche de continuación. 

Y es por esos motivos y la información que acabamos de dar, por lo que el Grupo Popular votará  en contra  de la Moción.
Sr. Alcalde

¿Contrarréplica?

Sr. Rodríguez Ruiz

Sí, gracias Sr. Alcalde.

Bien, vamos a ver, si esta Moción en el fondo es muy fácil, lo que el Grupo Socialista pide es que instemos al gobierno a que ninguna familia necesitada y ningún niño que en el año 2015 puedan tener problemas de malnutrición se cubran. 

Y lo único que pedimos es que si esas cantidades son insuficientes y en principio esas cantidades van a ser insuficientes el Gobierno la dote con mayor cantidad, que una parte nos llega luego de la Unión Europea, pues bienvenida sea, pero el Gobierno español: 

· Tiene que preocuparse de los ciudadanos españoles.

· Tiene que preocuparse de las familias españolas.

· Tiene que preocuparse de los niños españoles. 

Y eso es lo que pide la Moción del Grupo Socialista.
A mi compañero de UPyD con todo el cariño. Mire, una vez más se vuelve a repetir el famoso refrán: “Consejos doy que para mí no quiero”, la primera Moción que en este Ayuntamiento presentó el Grupo de UPyD, era contra la Ley de la Reforma Hipotecaria, una Ley que, que yo sepa, el Ayuntamiento de Santa Marta no tiene nada que ver en el tema y lo que instábamos era al Gobierno de la Nación, lo mismo que esta Moción.

Es un problema que evidentemente es nacional, el Ayuntamiento de Santa Marta se podrá preocupar de las personas que tenga riesgo de exclusión social en el Municipio de Santa Marta, pero estamos instando al Gobierno de la Nación, igual que lo hacía usted en aquella Moción, permítame que le diga que la única diferencia es que la otra la presentaba usted y esta la presentamos nosotros, pero los fines son los mismos, en un caso era las personas que tenían problemas hipotecarios y en este caso es el problema de las familias que tienen riesgo de exclusión social. 

En ambos casos instamos al Gobierno de la Nación y lo que pedimos es que este Ayuntamiento, como otros muchos, si nos dirigimos al Gobierno de la Nación quizá consigamos que sea un poco más sensible.
Yo de todas las maneras les quiero dar las gracias a los dos Grupos, al Grupo de UPyD y al Grupo de Izquierda Unida por apoyar esta Moción, y una vez más lamentar lo que ocurre Pleno tras Pleno, es la insensibilidad que el Grupo Popular en el Ayuntamiento de Santa Marta muestra hasta en estos temas.

Las comparaciones con otros años no son factibles por una sencilla razón, el número de familias en riesgo de exclusión social se han incrementado fundamentalmente en estos tres últimos años por los recortes en políticas sociales que ha habido en educación, en sanidad, en servicios sociales, en salarios, en trabajo y que ha llevado a que muchísimas familias en estos momentos estén en riesgo de exclusión social cuando antes no estaban, hay personas en el público que saben perfectamente, mejor desde luego que yo, lo que significa la temática de los bancos de alimentos.
Lo único que pretendíamos garantizar es que si con ese dinero no es suficiente, el Gobierno de la Nación lo dote con un fondo que haga que todos podamos decir con la cabeza alta de que no hay familias en riesgo de exclusión social y que por lo menos pueden comer.
Me gustaría que la sensibilidad que han mostrado los otros dos Grupos también la mostrara el Grupo Popular, soy consciente de que eso es muy difícil.

Nada más y muchas gracias.
Sra. Labrador Gutiérrez

Bueno, quiero reiterar que la acción que ha tomado el Gobierno de España no ha sido de inactividad, ni muchísimo menos, es, vuelvo a repetir, es un Programa, el Programa Europeo acabó, concluyó en el 2013, y el Estado español, el Gobierno español para que no quedase vacío, para que los ciudadanos que habían percibido, venían percibiendo, un total de dos millones de personas esta ayuda no quedasen desatendidos, articuló esta medida transitoria de adelantar cuarenta millones de Euros que han supuesto un total de cincuenta millones de kilos de alimentos.
Y les estamos explicando, les estamos informando que esto viene porque, bueno, España ha sido uno de los países que ha trabajado para que se mantuviese esta línea, este programa de alimentos a las personas más desfavorecidas de la Unión Europea, que en los foros comunitarios ha defendido la continuidad de esta ayuda dado que la 
Unión Europea no tenía intención de continuar porque había países que entendían que no debía de continuar esta ayuda y España ha sido uno de los países que ha apostado, que ha trabajado para que se mantenga.
De eso ahora tenemos el fondo que se va a articular a través del Fondo Social Europeo y que cuenta con un presupuesto de 3.400 millones de Euros de los cuales a España le va a corresponder: 500 millones de Euros y que les estamos diciendo que en el ejercicio ya del año que viene se va a ampliar la cantidad y se van a ampliar el número de alimentos.

Muchas gracias.

Sr. Rodríguez Ruiz
Sr. Alcalde, dice que tengo derecho a cerrarlo.
Sr. Alcalde

Sí.

Sr. Rodríguez Ruiz
Pero voy a ser totalmente rápido.
Sr. Alcalde

Eso es.

Sr. Rodríguez Ruiz

Mire: “No hay peor sordo que el que no quiere oír”, es decir, lo único que nosotros decimos en la Moción es que: “El Gobierno garantice que en el año 2015 no haya ninguna familia que necesite alimentos y que no los tenga”, que nos lo paga la Unión Europea, bienvenido sea, ahora, sino, el Gobierno español que es el que tiene el problema, porque estamos hablando de ciudadanos con residencia en España, tengan acceso a esos alimentos y los Bancos de Alimentos no hayan tenido los problemas que ha habido en estos días.

El Papa Francisco el otro día en un discurso en el Parlamento Europeo, instó a todos los europarlamentarios a que estos temas eran absolutamente inaceptables, que en una Europa que nos decimos que estamos en el primer mundo, haya la cantidad de familias que no puedan acceder a esos alimentos básicos.

Y eso es lo único que pedimos y desgraciadamente una vez más el Partido Popular en Santa Marta va a votar en contra.
Sr. Alcalde

Usted lo ha dicho.

Tras el turno de intervenciones el Sr. Alcalde – Presidente somete a votación Plenaria la siguiente Moción para su aprobación:

“La crisis económica y las políticas de recortes de derechos en sanidad, educación y política social llevadas a cabo por el gobierno están contribuyendo  a  ampliar la desigualdad social. Ante esta dramática situación, se hace absolutamente necesario reforzar, por parte de las Administraciones  Públicas, la atención directa a los ciudadanos que se encuentran en situación de pobreza o exclusión social.
Uno de los instrumentos con los que cuenta el Gobierno de España es el Plan de ayuda alimentaria a los más necesitados (PEAD), establecido por la Unión Europea y gestionado a través del Fondo Español de Garantía Agrícola (FEGA).Este Plan trata de poner a disposición de las personas necesitadas, de forma gratuita, alimentos básicos de calidad.
En el Plan del año 2013 la asignación correspondiente a España ascendió a 85,6 millones de euros. El Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente a través del Fondo Español de Garantía Agraria (FEGA), responsable  de la ejecución del Plan, compró mediante un procedimiento de licitación un total de 80 millones de kilos de alimentos: 14 productos, de fácil transporte y almacenamiento, poco perecederos y, sobre todo, de carácter básico, que permitía preparar fácilmente una comida completa para una persona o para una familia con varios miembros, incluidos bebés.
En 2013 Cruz Roja Española y la Federación Española de Bancos de Alimentos (FESBAL), designadas por el FEGA, distribuyeron en todas las provincias el total de los alimentos, en una proporción del 50% cada una, a más de 9.000 entidades benéficas que, a su vez, atienden a más de 2.000.000 de personas cuya situación económica o familiar de necesidad, les impedía adquirir alimentos de forma regular.
Para la ejecución del Plan 2014 el Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente a través del FEGA, ha comprado mediante un procedimiento de licitación pública un conjunto de 9 alimentos.
Se aprecia una significativa reducción del número de productos de la cesta básica, que pasa de 14 en 2013 a solo 9 en 2014. Han desaparecido alimentos tan importantes como el aceite, los garbanzos, el queso, la fruta e conserva sin azúcar añadido y los cereales infantiles. A pesar de ello, el propio FEGA, sostiene que esta cesta permite que las personas desfavorecidas puedan preparar fácilmente una comida completa para una persona o para una familia con varios miembros, incluidos bebés.
Es evidente que se ha producido una merma significativa en la calidad y variedad de los productos básicos que integran la cesta. Pero además, numerosas organizaciones están denunciando una importante disminución en la cantidad de alimentos que se están repartiendo.
Por todo ello, el Grupo Municipal Socialista en el Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes somete a votación la siguiente MOCION en la que se insta al Gobierno de España a:
· Reforzar la financiación pública destinada a garantizar a las personas más necesitadas alimentos básicos de calidad, a través de los Presupuestos Generales del Estado, en el marco de políticas de cohesión para la inclusión social y el apoyo a los servicios sociales de integración prestados por las administraciones públicas y entidades asociativas colaboradoras para la atención de los colectivos afectados.

· Garantizar que el Plan de ayuda alimentaria proporcione a sus beneficiarios una cantidad de productos básicos suficientes para cubrir sus necesidades y con una calidad y variedad de productos igual o superior a la que ofreció el Plan de 2013”.

Esta Moción queda desestimada por mayoría por siete votos a favor, diez votos en contra y ninguna abstención.
Votan a favor: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dª Mª del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente,  Dª Mª Teresa Prieto Cuadrado, D. Jesús Santos Corral, Dª Mª Asunción Barandiarán Múgica y D. Miguel Ángel Moreno Valle.

Votan en contra: D. Javier Cascante Roy, D. David Mingo Pérez, Dª Marta Labrador, Gutiérrez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, Dª Blanca Francisco Valiente, Dª María José García Fraile y D. Francisco Redondo Soriano.

4.2.2.- MOCIÓN PRESENTADA POR EL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA EL 19 DE NOVIEMBRE DE 2014 RELATIVA A LA ELABORACIÓN DE UN PLAN DE DINAMIZACIÓN DEL COMERCIO LOCAL Y DE ESTÍMULO DE LA ECONOMÍA EN SANTA MARTA EN LAS FECHAS NAVIDEÑAS.
Por Secretaría se da lectura a la parte dispositiva de la Moción presentada por el Grupo Municipal Socialista relativa a la elaboración de un Plan de dinamización del comercio local y de estímulo de la economía en Santa Marta en las fechas navideñas.

El Sr. Alcalde – Presidente abre un turno de intervenciones donde se producen las siguientes, concediéndole la palabra al Portavoz del Grupo Municipal Socialista para su defensa:
Sr. Rodríguez Ruiz

Sí, por parte del Grupo Socialista Dª Carmen Cabrera la va a defender.

Sra. Cabrera Benito

Buenos días.

Nuestro  comercio local está sufriendo, de  manera drástica, una caída en sus ingresos por ventas y una disminución de clientes debido a la crisis de manera coyuntural y a la nueva estructura comercial de Santa Marta donde  las grandes superficies están  proliferando considerablemente.

Es preocupante que cada poco tiempo un establecimiento en Santa Marta  tenga que echar el cerrojazo. Pero es que además esta situación está afectando de manera directa en la disminución del empleo en algunos comercios, en la reticencia a realizar inversiones de modernización y en la dificultad para hacer frente a préstamos contraídos con anterioridad.

No debemos  permanecer ajenos ante esta situación, ya que el comercio tradicional influye directamente en la forma de vida en nuestro Municipio  y en muchos casos supone empleo local.

El objetivo de la campaña que proponemos es de proteger e incentivar al comercio tradicional, que con el fuerte auge de los centros comerciales y, como acabamos de apuntar, la enorme crisis que atraviesan este tipo de establecimientos, han sufrido un descenso de ventas y es importante concienciar a nuestros vecinos de las ventajas y de la vida que le puede dar a Santa Marta.
En la primera reunión que ya mantuvimos con los comerciantes de Santa Marta, algunos de ellos hicieron alusión a actuaciones de este tipo. 

Además, promoviendo el comercio local hacemos que todo sea beneficioso para Santa Marta, porque  de cada cantidad de dinero gastada  en nuestras tiendas tradicionales, parte de la misma  repercute directamente en nuestro Municipio en concepto de impuestos, salarios y otros gastos.

Por eso creemos que es el momento más oportuno  de animar a nuestros vecinos  a que acudan más al pequeño comercio, no sólo como medio de fortalecimiento de nuestro tejido social, sino como apuesta por una determinada forma de vida en la que no perdamos la vitalidad de nuestros pueblos, optando más por salir a ir andando y paseando a realizar nuestras compras,  a la vez que evitamos, en la medida de lo posible, el éxodo masivo del comprador hacia las grandes superficies, que dicho sea de paso no estamos en contra de ellas, el traslado habitual a nuestra capital a hacer las compras, y si cabe atraer clientes de las poblaciones limítrofes.

Desde nuestro Grupo Municipal  venimos  reivindicando largo tiempo un apoyo más contundente a nuestro a este sector, y ahora incidimos  en que campañas como la de Navidad, en la que pronto nos encontraremos, deben contar con el impulso de nuestro Ayuntamiento en colaboración con los comercios santamartinos, ya  que es una época en la que solemos gastar  más dinero en regalos, ropas, alimentación, y todo ello puede  contribuir  a la supervivencia de estos pequeños establecimientos. 

La actuación decidida en las principales arterias comerciales de Santa Marta, con una apuesta clara y real por la animación de calle, acondicionamiento del entorno o promoción exterior de nuestro comercio, son no sólo necesarias sino imprescindibles para estos negocios, siendo estas fechas, como ya he dicho, una oportunidad única de mejorar sus resultados del año.
No pretendemos gastos especiales, ya lo decíamos en la exposición de motivos de la propia Moción, se trataría de adaptar una parte de las actividades que el Ayuntamiento programa anualmente con motivo de la Navidad, de dinamizar  las calles de Santa Marta con alguna de esas actividades programadas, de disfrutar de veladas festivas que ayuden a este sector tan castigado.

Otra de nuestra peticiones es la de facilitar instalaciones, materiales y medios para este fin, donde los comerciantes que lo desearan pudieran desarrollar actividades propias para potenciar las ventas en estas fechas.

Ya en otras legislaturas se realizaron ferias específicas, y en otras ciudades se realizan mercadillos navideños, ferias Outlet de Navidad, e iniciativas parecidas, acordadas previamente con los comerciantes de nuestro Municipio, si lo consideraran favorable para sus ventas,  con el objetivo de que se den a conocer, no ya tanto lo que vendan en esos días, sino que los vecinos sepan dónde están sus tiendas, que ganen clientela y que la gente acuda a sus comercios y puedan salir adelante en estos tiempos tan difíciles.

Muchas gracias.
Sr. Alcalde

Más intervenciones.

Sr. Moreno Valle

Desde nuestro Grupo siempre hemos apoyado cualquier medida o propuesta encaminada a potenciar el comercio y la hostelería de Santa Marta, venga de donde venga, y así lo saben los Concejales que siempre hemos participado en cualquier grupo de trabajo, hemos apoyado cualquier propuesta y por tanto votaremos igualmente, con el mismo criterio a la Moción que hoy presenta el Grupo Socialista, destinada a la campaña de Navidad y apoyaremos cualquier acción que se plantee en cualquier mes del año para organizar desde el Ayuntamiento, pues cualquier actividad que dinamice el comercio local y que los  vecinos de Santa Marta, pues se queden en Santa Marta y compren y consuman tanto en los comercios como en la hostelería de Santa Marta.
Si necesitan ideas el Equipo de Gobierno, estamos a su disposición para darle un montón de ideas.

Sr. Alcalde

¿Más intervenciones?.

Sr. Santos Corral

Sí, gracias.

Si el comercio en general atraviesa una situación difícil por la bajada del poder adquisitivo de la inmensa mayoría de la población, y otros fenómenos ligados a la  llamada crisis económica, el pequeño comercio, o comercio local, se enfrenta al problema añadido que supone la competencia con las grandes superficies en desigualdad de condiciones.

Por otra parte, es generalmente admitido que la pujanza del comercio local es un elemento de dinamización social y económico de primer orden y que contribuye a la creación de empleo.

Estas deberían ser razones suficientes para que las Administraciones les diesen su apoyo, como forma de compensación ante su situación desventajosa. Sin embargo en no pocas ocasiones nos encontramos con todo lo contrario y se ayuda más al gran comercio, a las superficies comerciales, con lo cual se contribuye aún más a agrandar esta franja divisoria entre unos y otros, en contra del pequeño comercio.

En este sentido ya presentamos una Moción de apoyo al pequeño comercio hace  poco más de un año, octubre de 2013, ante una situación que suponía a todas luces un grave perjuicio para el comercio local, como era la pretensión de ampliar el calendario de apertura de la grandes superficies.

Esta Moción introduce un nuevo elemento, ya que concreta a las fechas navideñas la petición de iniciativas que favorezcan al comercio local, época, no se ha de olvidar, de incremento de las ventas, por lo que nos parece adecuada, oportuna y la apoyaremos decididamente con nuestro voto.
Sr. Alcalde

Por el Grupo Popular tiene la palabra la Concejala de Empleo.

Sra. de la Torre Olvera

Gracias Sr. Alcalde.

Buenos días.

Bien, el tema que plantea esta Moción es algo recurrente del Grupo Socialista de este Ayuntamiento, cuestión que no entendemos muy bien ya que hemos explicado ya en numerosas ocasiones: 

· La relación que existe entre el colectivo de comerciantes del Municipio y el Ayuntamiento. 

· También hemos explicado cual era la colaboración de los últimos años de la Concejalía de Comercio con el sector.
· Y también hemos explicado cuáles han sido los resultados obtenidos.
Por tanto, insisto, no entendemos muy bien esta cuestión que reiteradamente se plantea por parte de la oposición y sobre todo el Grupo Socialista.
Una vez más ustedes quieren apuntarse un tanto con esta Moción, Moción en la que puede leerse, por ejemplo: 

· Que su Grupo ha mostrado interés por relanzar al pequeño comercio.

· Que ustedes consideran que el Ayuntamiento tiene el deber de trabajar para el comercio.

· Y que su propuesta es una programación no para salir del paso, no para cubrir expediente.

Bueno, fíjense ustedes si nosotros nos tomamos en serio el tema del comercio que ha llegado algunos momentos en los que hemos pensado que los negocios son nuestros y no de los vecinos de Santa Marta.
Les voy a relatar otra vez de manera resumida, y digo otra vez, porque como comenzaba diciendo es un tema que ya hemos explicado por activa y por pasiva, pero como parece que no es suficiente, me voy a limitar a los últimos dos años, pero las actuaciones de la Concejalía de Comercio vienen desde el año 2007:

1. En julio del año pasado, la Concejalía de Comercio puso en marcha el Plan: 
· Dinamización del Comercio Local, como todos sabemos, pero lo repito de nuevo, con ese Plan se creó la plataforma Web “quédateensantamarta” para que comerciantes y hosteleros pudiesen dar a conocer, era un escaparate de los productos y servicios de los comerciantes y hosteleros de Santa Marta.
· Dos personas fueron puestas a disposición de los comerciantes y hosteleros del Municipio, dos personas durante al menos seis meses: 

a. Un técnico que fue el que diseñó la página Web. 

b. Y un auxiliar administrativo que se dedico a visitar todas, absolutamente todas las empresas del Municipio para ofrecerles esta posibilidad. 

· El Ayuntamiento costeó el dominio de la Web.

· De las  240 empresas visitadas, sólo 35 estuvieron interesadas en este proyecto.
· Se organizaron diversas reuniones con los empresarios, a la primera creo recordar que asistieron 50 personas, a la segunda: 20 y a la tercera pues creo que estuvimos los políticos y las dos personas que se han hecho cargo del sector del Comercio en Santa Marta.
· Aún así, por la insistencia de la Concejalía de Comercio, y por el interés que tenía este Ayuntamiento en que hubiese un interlocutor razonable y un interlocutor con el que nos pudiésemos comunicar de manera rápida con el sector del comercio, se creó una Asociación de comerciantes, insisto, a pesar de la falta de interés por parte de la mayoría de ellos.
2. A lo largo del 2014  la Concejalía se ha continuado trabajando con la Junta Directiva en los siguientes términos:

· Se les ha facilitado un local en las instalaciones Municipales, concretamente en Signo XXV, para que establecieran su sede y pudiesen desde allí trabajar, y fomentar el asociacionismo en el Municipio.
· Se ha vuelto a contratar a una persona para que mantenga y actualice los datos de la página Web que se creó en el año pasado, no sólo no han sido 35, han sido 20 las empresas que han mostrado interés en continuar con el proyecto.
· Se ha tenido una reunión con la Junta Directiva, a primeros de octubre, para diseñar la campaña de Navidad, concretamente lo que querían hacer es un concurso de escaparates, por supuesto han tenido todo el apoyo del Ayuntamiento a través de la Concejalía de Comercio, se ha contado con el Centro de Formación Hernández Vera, se les ha incluido en el proyecto para que los propios alumnos diseñen los escaparates de las empresas  interesadas.
· La Concejalía ha contribuido a la difusión de esta campaña remitiendo información y haciéndoles llegar esta información a 240 comercios del Municipio. De esas 240 empresas a las que se les ha hecho llegar la campaña: Nueve han querido participar en el concurso de escaparates y cinco de ellas, curiosamente, corresponden a las empresas que cuyos propietarios forman parte de la Junta Directiva.
En definitiva, creo que el interés que tiene el Equipo de Gobierno por el comercio es patente, no hemos dejado de trabajar ni un momento, ni de colaborar ni un momento con el sector, de todas las formas sí que nos gustaría saber llegado este punto, si esas cuestiones que ustedes nos trasladan de manera reiterada y me dirijo especialmente al Grupo Socialista, si esas cuestiones surgen de su propio Grupo o son el traslado de comerciantes del Municipio, porque dada la escasa participación que tienen a la hora de promover acciones pues nos extraña que luego tengan esa protesta hacia las acciones del Equipo de Gobierno.
Muchas gracias.
Sra. Cabrera Benito
Hola de nuevo.

Efectivamente le quiero contestar a la última pregunta que hace y con ello de alguna manera justificar la Moción que hoy hemos presentado. Efectivamente surge del traslado de comerciantes del Municipio y efectivamente surge porque muchas veces las propuestas que se hacen, se hacen desde el mismo Ayuntamiento, sin que haya, a lo mejor, una intervención directa, una planificación con esos comerciantes.
Y digo, nos estamos refiriendo continuamente al colectivo de comerciantes y sí que es verdad que sabemos que ese colectivo de comerciantes reúne a pocos comerciantes de Santa Marta, a lo mejor también tendríamos que analizar el porqué no colaboran los comerciantes.
Su Plan de apoyo al pequeño comercio consiste principalmente, y digo principalmente porque ahora mismo acabamos de conocer lo del concurso de escaparates que desconocíamos, y digo, consiste hasta ahora exclusivamente en la plataforma Web, pero yo pienso que no sólo el apoyo consiste también en el diseño de una página Web, se pueden hacer muchas cosas, de hecho le recuerdo que en la primera reunión salieron muchas iniciativas que no he visto que se hayan tenido en cuenta:
· ¿No se han planteado tal vez que sus propuestas no les atraen a los comerciantes?
· ¿No se han planteado que tal vez esas propuestas que desde aquí se dicen no respondan a las iniciativas, o a sus expectativas?

Bueno, a lo mejor sólo el diseño de la página Web es insuficiente, ténganlo en cuenta y de todas formas entiendo, entiendo que para justificar su No a nuestra propuesta a un acuerdo específico, nos haya dicho o nos quiera echar por tierra todo lo que exponemos en nuestra Moción, pero no Sra. Chabela, sólo decimos: “Apoyo: Sí, o apoyo: No”, lo demás yo creo que es literatura.
Muchas gracias.

Sra. de la Torre Olvera
Apoyo: Sí, por supuesto que sí, e insisto: 

· Llevamos apoyando al sector del comercio desde el año 2007. 

· Hemos intentado relanzar la asociación de comercio en dos ocasiones y lo volveremos a intentar una tercera y no tiraremos la toalla.

Dos cuestiones nada más:

1. Las propuestas que se han ido poniendo en marcha, por supuesto que son del Equipo de Gobierno, porque no hay absolutamente ninguna propuesta que nos haga llegar el sector del comercio, entonces, o somos nosotros o no hay propuestas, por eso le decía antes que ha llegado un momento que parece que los negocios son nuestros.

2. Las propuestas tienen que salir o de una asociación o al menos de una reunión, reunión a la que insisto, se ha convocado en más de cinco ocasiones en los dos últimos años a 240 empresas del Municipio, comenzaron asistiendo 50, después 20 y después 5, entonces esas empresas que les trasladan a ustedes las quejas respecto a la falta de actuación del Equipo de Gobierno con el sector del comercio, les pediría que les trasladasen ustedes la necesidad: 

a. Primero de acudir a las reuniones a las que se les convoca. 

b. Segundo: Asociarse, porque es la única manera de relanzar el comercio de Santa Marta a través de una asociación que impulse iniciativas, y luego ya si lo que surge de esas reuniones no les gusta, entonces, que se quejen.
Muchas gracias.

Sr. Alcalde

Cierre si ustedes lo desean.

Sra. Cabrera Benito

No, simplemente decir que analice el porqué el descenso de los comerciantes de Santa Marta a esas reuniones que usted misma dice que van fallando.
Tras el turno de intervenciones el Sr. Alcalde – Presidente somete a votación Plenaria la siguiente Moción para su aprobación:

“Para la elaboración de un Plan de Dinamización del Comercio Local y de estímulo de Economía en Santa Marta en las fechas de Navidad.
Las fiestas de Navidad, próximas ya en el calendario, se han convertido en una fecha que todas las ciudades por pequeñas que sean, con una visión estratégica, aprovechan para atraer visitantes y estimular la economía local, a través del comercio.
En los Centros Comerciales las campañas que se realizan al respecto suelen ser de tal envergadura que el pequeño comercio de nuestra ciudad se ve afectado, de alguna manera, por las mismas.
Nuestro Grupo Municipal, ha mostrado interés, durante toda la legislatura, por relanzar la actividad del pequeño comercio, presentando varias iniciativas a pleno en este sentido.
Consideramos que el Ayuntamiento, como principal institución de Santa Marta, tiene el deber de trabajar, en una fecha señalada, codo con codo con el empresario local, por convertir la Navidad en una oportunidad de ayuda para la economía familiar en el mayor de los casos, dado que muchos de los negocios de nuestro municipio son pequeños negocios de los que dependen varias familias de Santa Marta. 
Más aún, en tiempos difíciles como los actuales, cuando hay que realizar un mayor esfuerzo desde todos los sectores, también desde el público, para contribuir a reactivar la economía local, que desgraciadamente se está viendo cada vez más perjudicada, como muestran los cierres de establecimientos que se están produciendo.
El objetivo de nuestra propuesta está en diseñar una programación, no para salir del paso, no para cubrir el expediente, sino para estimular la economía local. Por esta razón, deber ser una programación que se diseñe, de común acuerdo, con los comerciantes de Santa Marta, para convertir estas fechas en un atractivo más, como ya sucede en otras ciudades.
Se trataría de adaptar una parte  las actividades  que el Ayuntamiento programa anualmente con motivo de la Navidad, contemplar en la partida de gastos destinados a estas fechas, actividades específicas para este fin, y complementar así las actividades que los comercios locales que puedan diseñar.
En base a lo expuesto, el Grupo Municipal Socialista, proponen al Pleno la adopción de los siguientes 
ACUERDOS:
· Realizar con los comerciantes de Santa Marta  un plan de actividades para las fechas de Navidad que tenga como objetivo dinamizar nuestro municipio y estimular la economía local, atraer visitantes y apoyar a los comercios locales.
· Facilitar instalaciones, materiales y medios para este fin.

· Dar publicidad a las actividades programadas.

· Incluir esta programación en la página Web Municipal y en la página web del comercio local”.

Esta Moción queda desestimada por mayoría por siete votos a favor, diez votos en contra y ninguna abstención.
Votan a favor: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dª Mª del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente,  Dª Mª Teresa Prieto Cuadrado, D. Jesús Santos Corral, Dª Mª Asunción Barandiarán Múgica y D. Miguel Ángel Moreno Valle.

Votan en contra: D. Javier Cascante Roy, D. David Mingo Pérez, Dª Marta Labrador, Gutiérrez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, Dª Blanca Francisco Valiente, Dª María José García Fraile y D. Francisco Redondo Soriano.

4.2.3.- MOCIÓN PRESENTADA POR EL GRUPO MUNICIPAL DE UPyD EL 21 DE NOVIEMBRE DE 2014 RELATIVA A LA RENDICIÓN DE CUENTAS DE GASTOS REALIZADOS POR LOS GRUPOS MUNICIPALES CON CARGO A LAS ASIGNACIONES ECONÓMICAS PERCIBIDAS.
Por Secretaría se da lectura a la parte dispositiva de la Moción presentada por el Grupo Municipal de UPyD el 21 de noviembre de 2014 relativa a rendición de cuentas de gastos realizados por los Grupos Municipales con cargo a las asignaciones económicas percibidas.

El Sr. Alcalde – Presidente abre un turno de intervenciones donde se producen las siguientes, concediéndole la palabra al Portavoz del Grupo Municipal Mixto de UPyD para su defensa:
Sr. Moreno Valle

Vamos a ver, la Moción que hoy traemos el Grupo Municipal de UPyD, aunque seguramente que los otros Grupos Municipales y el resto de Concejales lo conocen porque seguramente conocen la Ley de Bases de Régimen Local, quizás los vecinos pues no están tan duchos en la legislación, no es una cosa ni extraña, ni estratosférica lo que estamos pidiendo.

Bien, la  Ley de Bases de Régimen Local en el Art. 73 establece en el párrafo segundo que: “El Pleno de la corporación, con cargo a los Presupuestos anuales de la misma, podrá asignar a los Grupos políticos una dotación económica que deberá contar con un componente fijo, idéntico para todos los Grupos y otro variable, en función del número de miembros de cada uno de ellos, sin que puedan destinarse, dicha asignación, al pago de remuneraciones de personal de cualquier tipo al servicio de la corporación o a la adquisición de bienes que puedan constituir activos fijos de carácter patrimonial”.
Esto es lo que dice la Ley.
Bien, conforme a este artículo, el Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes, con cargo a la partida presupuestaria: 912-10001, que se denominada: “Retribuciones miembros Corporación”, asigna a los cuatro Grupos Municipales que forma parte de esta Corporación: 30.000 € al año que se reparten de la siguiente forma: 
200 € mensuales a cada Grupo Municipal, como componente fijo y 100 € a cada Grupo Municipal por cada Concejal que forme parte de cada Grupo. En total anualmente, y yendo de menos a más: 
· El Grupo Municipal de UPyD recibe: 3.600 €. 

· El Grupo Municipal de Izquierda Unida recibe: 4.800 €. 
· El Grupo Municipal Socialista recibe: 7.200 €  

· Y el Grupo Municipal Popular recibe: 14.400 €. Esto es lo que dice la Ley y lo que está establecido en este Ayuntamiento
Por otro lado en el mismo artículo de la Ley de Bases de Régimen Local se indica que: “Los Grupos políticos deberán llevar una contabilidad específica, que pondrán a disposición del Pleno de la Corporación, siempre que éste lo pida.”

Desde el inicio de esta legislatura, los Grupos Municipales del Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes hemos recibido en total: 101.667 € y hasta el momento, por lo menos desde que yo llevo en esta Corporación, nunca a los Grupos Municipales ni en Pleno, ni por parte del Interventor, se nos ha pedido esa contabilidad específica y la justificación de las asignaciones de los gastos que los Grupos Municipales hemos recibido.

A menos de seis meses de que termine la legislatura, y a poco más de un mes de que termine el actual ejercicio presupuestario, pues nuestro Grupo cogiendo la Ley solicita a este Pleno y a los otros tres Grupos Municipales, que aprueben esta Moción que hoy presenta UPyD, para que cada uno de nuestros Grupos, rinda cuenta detallada de la relación de gastos realizados por cada uno de los Grupos Municipales del Ayuntamiento de Santa Marta, desde el último ejercicio que se dio cumplimiento a dicho trámite, que yo por lo menos no lo conozco, o al menos desde el inicio de esta legislatura, tal y como prevé la Ley, y tal y como hace cualquier asociación o cualquier entidad que recibe una asignación o una subvención por parte de este Ayuntamiento.

Además, se solicita que ya, a partir de este momento de forma anual  al finalizar cada ejercicio presupuestario, los Grupos Municipales rindan cuenta detallada de la ejecución de su asignación a la Intervención Municipal, la reclame o no, el Tribunal de Cuentas, para tener en todo momento constancia de dichos gastos y hacer un ejercicio de transparencia sobre los gastos de la Corporación.

Igualmente, y ahora que estamos en un ejercicio de transparencia, con el recién implantado Portal de Transparencia, que dichos gastos, solicitamos se hagan públicos, al menos anualmente, a través del mencionado portal, los gastos y las asignaciones de los Grupos Municipales de este Ayuntamiento 

El cuarto punto de la Moción pues creo que ya no ha lugar puesto que el Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes, ha publicado aunque con posterioridad a la presentación de la Moción, los sueldos y retribuciones anuales de los miembros de la Corporación en dicho Portal de Transparencia, publicación de la cual nos alegramos, y que está en línea con la Moción que UPyD defendió en el Pleno del 26 de abril de este año, para crear un Portal de Transparencia y que fue aprobada por unanimidad. 

Para finalizar, se apruebe o no se apruebe la Moción, informar a todos los vecinos, que el Grupo Municipal de UPyD, publica de manera periódica y actualizada: 

· El detalle de sus gastos que realiza con la asignación que recibe del Ayuntamiento, en nuestra página Web y que pueden consultar. 

· Al igual que las retribuciones percibidas por este Concejal. 

· Y de la misma forma que hace nuestra formación política a nivel nacional con todas sus cuentas, que están disponibles en su Web nacional.

Le recuerdo que UPyD cuando se ha hecho la evaluación del índice de transparencia, ha sido la formación política que ha sacado el mayor índice de transparencia de todos los partidos políticos españoles: Nueve sobre diez y hay un programa para alcanzar el: Diez sobre diez.

Siempre hemos entendido en UPyD que esta práctica constante de transparencia debería ser adoptada por todas las formaciones políticas y Administraciones, como reflejo del reconocimiento por parte de los partidos políticos de su vocación de servicio público, así como de la constatación de la importancia de la gestión eficaz y transparente de las cuentas públicas.
Muchas gracias.

Sr. Alcalde

Más intervenciones.

Sr. Santos Corral

Bien, de nuevo en relación a la propuesta que acabamos de oír del Grupo Mixto, queremos hacer las siguientes consideraciones y aportaciones, a fin de que por el ponente se pueda llegar a un acuerdo si así lo estimare oportuno.
En primer lugar, vamos a hacer una valoración general, para luego concretar nuestras propuestas:
1. Efectivamente coincidimos con el Grupo Mixto en que, en un ejercicio de transparencia, el Pleno debiera hacer uso de la facultad con que cuenta reglamentariamente de recabar las cuentas del grupo a su representante, es decir, a su Portavoz.
2. Entendemos que, una vez recabada por el Pleno la rendición de cuentas, ante quien hay que justificarlas es, obviamente, ante el Interventor, ante la Intervención del Ayuntamiento.
3. Nos parece suficiente con que en la Web del Ayuntamiento, en su apartado de transparencia, se refleje la subvención percibida por cada Grupo, si este ha rendido cuentas, y que se detallen los conceptos globales a los que se ha destinado el gasto, quedando en Intervención las facturas y justificantes de los gastos.
4. Estamos igualmente de acuerdo con que el Ayuntamiento publique anualmente las cantidades que ha percibido cada Concejal por las retribuciones e indemnizaciones fijadas por acuerdo Plenario.

5. No es necesario modificar el ROM para imposibilitar que los Grupos Municipales financien los partidos políticos, sencillamente porque eso ya está regulado en la Ley de Financiación de Partidos Políticos y hacerlo ahora, diga lo que dijera el ROM, sería algo irregular y redundante como mínimo. 
6. Aunque nada nos gustaría más que conocer en qué han gastado algunos Grupos la subvención recibida hasta ahora sobre todo, teniendo en cuenta que no se les conoce actividad política en la calle nuestras propuestas son las siguientes:
a. El Pleno de Santa Marta de Tormes acuerda requerir a los Grupos Municipales a fin de que antes del 31 de enero de 2015 rindan cuenta en Intervención del destino del dinero recibido con cargo a la asignación percibida con cargo al presupuesto durante el ejercicio 2014.
b. El Pleno de Santa Marta de Tormes acuerda que, en los próximos presupuestos Municipales, se incluyan las siguientes bases de ejecución de los mismos:

· “Las aportaciones presupuestarias a los Grupos políticos Municipales previstas en el Reglamento Orgánico Municipal, serán objeto de fiscalización en los mismos términos que el resto de asignaciones otorgadas por el Ayuntamiento, debiéndose entregar la justificación antes del 31 de enero del ejercicio siguiente. 
La consecuencia de no rendir las cuentas dentro del referido plazo serán las previstas en la Ley General de Subvenciones, y en todo caso, determinarán la imposibilidad de seguir beneficiándose de las siguientes aportaciones en tanto que no se subsanen las deficiencias o se reintegre el dinero no justificado”.
· “En ningún caso (sigo citando lo que incluiríamos en las bases de ejecución presupuestaria), en ningún caso las asignaciones destinadas a los Grupos Municipales se ingresarán en las cuentas corrientes de los Concejales, ni en las de los partidos políticos, sino exclusivamente en las cuentas abiertas a nombre de los respectivos Grupos Municipales, para lo que deberán contar con el correspondiente Número de Identificación Fiscal”

c. El Pleno de Santa Marta de Tormes acuerda que la Web Municipal: 

· Rinda cuenta de la cantidad que anualmente percibe cada Grupo Municipal así como de si los Grupos se encuentran al día en el cumplimiento de su obligación de justificar la asignación. 
· Igualmente, por los Portavoces se entregará resumen del destino otorgado a la asignación, conforme a las facturas que hayan depositado en Intervención para justificar las mismas.

Ese apartado de transparencia dará cuenta igualmente de las retribuciones percibidas en cada ejercicio por los Concejales, por cualquiera de los conceptos.

d. Los Grupos Municipales no podrán financiar actividades de los partidos políticos por los que hayan concurrido en sus listas electorales, sin perjuicio de que puedan colaborar con ellos en la difusión de campañas, actividad política, convocatorias vecinales, políticas sociales, etc.
Igualmente, para no causar perjuicio a los integrantes del Grupo Mixto, las actividades o materiales que aquel financie podrán incorporar el logotipo de la organización u organizaciones que lo integren. El resto de Grupos, si bien podrán utilizar los anagramas o distintivos de los partidos políticos, coincidentes con los de los grupos, deberán mencionar siempre: “Grupo Municipal”.

Señaladas las propuestas anteriores citadas queremos decir lo siguiente:
· El Grupo Municipal de Izquierda Unida cuenta ya con Número de Identificación Fiscal propio, al que se emiten las correspondientes facturas que sirven para justificar los gastos, es decir, nosotros ya lo estamos haciendo.
· A veces, la mejor política de transparencia sobre el destino del dinero percibido, no es otra que la actividad política que se desarrolla extramuros del Ayuntamiento.
· Todo el mundo sabe que: 

· Los Concejales de este Grupo financian a su partido donando el 100 % de sus retribuciones como Concejales. 
· Pero todo el mundo conoce también que el emblema de este Grupo Municipal es su periódico: Ciudadanos, del que hemos distribuido ya 175.000 ejemplares. 
· Del mismo modo que todo el mundo conoce que con cargo a este Grupo Municipal se ha desplegado una intensa actividad en defensa del patrimonio Municipal de suelo o del cumplimiento de la legalidad en la institución, por poner sólo algunos ejemplos.
· Por otra parte señalar que nuestro Grupo ha solicitado, como todo el mundo sabe, una bajada muy sensible de las retribuciones que cobramos los Concejales, si se hubiera hecho caso estaríamos hablando de ahora de cientos de miles de Euros, unas cantidades muy interesantes que podrán comprobar en las Mociones que presentamos y que fueron derrotadas por la mayoría.
· Por otra parte creemos que el ROM ha de ser modificado, efectivamente, pero no sólo para esto, que ha de ser modificado globalmente y sobre todo para todo lo que tiene de poco democrático ya que supone un cierto freno para la actividad de los Grupos de la oposición como hemos podido comprobar, en fin, modifiquemos el ROM, pero ya globalmente no punto a punto, ocurrencia a ocurrencia.
Nada más de momento.

Gracias.

Sr. Alcalde
Grupo Socialista.

Sr. Rodríguez Ruiz

Sí, muchas gracias.

Voy a ser muy breve.

Miren, en relación con esta Moción el Grupo Socialista lo tiene clarísimo, nosotros estamos totalmente de acuerdo con problemas de redacción, faltaría más, con los tres primeros puntos, es decir, que rindamos cuentas no desde Viriato sino desde junio de 2011 cuando entró esta Corporación, en el que anualmente tengamos que pasar la justificación a la Intervención y que lo que mandemos se publique en la Web Municipal.

En esos tres puntos no tenemos absolutamente ningún problema y estamos absolutamente dispuestos a aprobarlo, por ejemplo en relación aquí al Tribunal de Cuentas, si el Pleno lo acuerda, no tiene nada que ver, todos los años tenemos la obligación de hacerlo.
Los otros dos puntos tengo ya muchas más dudas, usted ha reconocido que el cuarto ya está y por lo tanto ya no tendría sentido.

En cuanto al quinto, mire, nosotros, el Grupo Municipal Socialista, la asignación del Grupo Municipal nos la gastamos:

· En tener una sede en Santa Marta de Tormes, que consideramos que es algo absolutamente necesario, dado que como el Ayuntamiento no puede estar abierto por las tardes y por lo tanto no hay un despacho, es el sitio en el que los ciudadanos saben que se pueden dirigir a los Concejales del Grupo Socialista.

· Y en los gastos que eso lleva implícito de luz, de teléfono y de internet, más cuando hacemos los puntos de vista del Grupo Socialista lo trasladamos a la opinión pública.

En eso es en lo que nos gastamos el dinero de la asignación que recibimos, lo decimos públicamente y lo podemos decir con la relación detallada de todas las facturas que las tenemos desde junio de 2011 hasta estos momentos.

Y con esos tres puntos estamos de acuerdo, el cuarto usted ya reconoce que no, y el quinto yo creo que tiene una redacción demasiado confusa, porque si se entiende por financiación de los Grupos políticos el tener abierta una sede para que los ciudadanos vayan allí, evidentemente no vamos a estar de acuerdo porque creemos que es buenos que nosotros concretamente, que el Grupo Socialista tenga una sede abierta para que los ciudadanos vayan allí, e implícitamente los gastos que eso lleva consigo, insisto: 

· Teléfono.

· Luz.

· Internet. 

· Más las publicaciones que hacemos en la que mostramos las opiniones del Grupo Municipal Socialista a los vecinos de Santa Marta.
Nada más y muchas gracias.
Sr. Alcalde

Bien, entendemos que por parte del Grupo de Izquierda Unida pretende, con las propuestas, modificar la Moción, saben ustedes que no se puede.

Bien, tiene la palabra el Portavoz del Grupo Popular.

Sr. Mingo Pérez

Gracias Sr. Presidente.
Como bien se ha dicho estas retribuciones de los Grupos corresponden a la asignación que la propia Ley de Bases atribuye al Grupo en función de los resultados electorales y por cada Concejal, es decir, entiendo yo que el Grupo Popular no tiene porqué pedir perdón de que los ciudadanos mayoritariamente, cuando le dieron su confianza, le votaron suficientemente y tiene la asignación que le corresponde, lo digo por la representación de las cuantías, se dicen las cuantías como queriendo decir, en fin, ciertas cuestiones, la cuantía del Grupo Popular es proporcional a la que le corresponde al Partido Socialista, UPyD y a Izquierda Unida.

Se bordea la certeza cuando se dicen cosas que no son ciertas, es decir, la Ley no prevé la publicación de la contabilidad de los Grupos, eso no lo prevé la Ley, la Ley prevé que se tiene que llevar una contabilidad y que efectivamente si el Pleno entiende que ha de pedírselo a los Grupos, ha de presentarse, pero no la publicación en ningún portal específico y eso lo dice la Ley en el Art. 73 que también todos sabemos mirarlo ¿no?.

Santa Marta en este sentido y el Ayuntamiento: ¿Qué esta haciendo?, pues mire como todos y con todos, y cierto es que con todos, es decir, estamos dando cumplimento a ochenta criterios que un organismo externo, como es el ITA ha querido que realicemos: En publicación de los sueldos, en publicación de asignaciones, en inventarios, en puestos, contratación pública, contratos menores, mayores, los del medio y los regulares y lo estamos cumpliendo de manera diría que casi pionera en la provincia y de manera avanzada, ustedes lo saben.
Las declaraciones de bienes e intereses de los Concejales y su retribución de los sueldos se está publicando ya antes del Portal de Transparencia, también lo saben, algunos con ciertas cosa, pero lo saben que lo estamos haciendo y lo estamos haciendo, desde mi punto de vista, de manera avanzada, y decidida y hemos apostado por esto.
Claro, el decir: “Ir más allá” y lo digo por ciertas cuestiones que se han dicho aquí, de lo que el propio Ayuntamiento puede hacer, es decir, querer ser legislador ya me parece que es perder el suelo de lo que es Santa Marta, es decir, querer ser y decir a la gente lo que tiene que hacer cuando la Ley no lo dice, oiga, pues mire, todos que tenemos representación en el Parlamento Nacional traslademos a nuestros parlamentarios nacionales las modificaciones que sean correspondientes, pero es que el querer tramitar ciertas cuestiones como exigibles cuando ni la propia Ley lo hace, pues me parece ya que es ir más allá de donde nos corresponde por Ley.
Evidentemente, claro que el Grupo Popular, cuanta con Código de Identificación Fiscal y lleva su contabilidad propia y también tiene sede, y también tiene gastos de luz, y también gastos de agua y tiene los gastos correspondientes, faltaría más, yo no voy a entrar a valorar como hacen otros en lo que se hace o se deja de hacer en función de lo que se hace en la calle o se deja de actuar, para eso está la gente Elección tras Elección.

Mire: 

1. Cumplir con la legalidad es obligatorio, es obligatorio, se publique o no, o sea, hay que cumplir con la Ley, nosotros creemos que todos lo harán, digo todos ustedes lo harán, nosotros no tenemos porqué desconfiar de nadie evidentemente, así en cuanto a las propias limitaciones que establece la Ley en los gastos que tiene que ejecutar un Grupo político, en los que puede y no puede ejecutar, los ha nombrado el Concejal ponente de la Moción, evidentemente.

2. Incluso podríamos estar de acuerdo en algunas partes de la Moción, algunas ya se hacen, el Punto Cuarto se hace específicamente, lo sabe, incluso estaríamos de acuerdo que en una Comisión, que creo que es el lugar correspondiente, se podría llegar a algún tipo de acuerdo sobre ciertas cuestiones que pueden ser trabajables en este aspecto. 
En absoluto nos negamos, faltaría más que nos negáramos cuando creo que nosotros también estamos haciendo una apuesta decidida por la publicidad de todos los datos y de toda la transparencia de lo que son los datos del Ayuntamiento.pero al tener que votarla  todos los puntos, no tenemos más remedio que votar en contra.

3. Creemos que estamos haciendo una labor, pero evidentemente llevarnos por un camino que creemos que no es el acertado, ni en el momento, ni en el cómo, pues no nos parece razonable.

Este es el motivo por el que nos vemos forzados a votar que: No a esta Moción. 
Muchas gracias.

Sr. Moreno Valle

¿Puedo?

Sr. Alcalde

Sí, sí.
Sr. Moreno Valle

Como esto era lo que esperaba pues ya lo tenía preparado, ¿vale?.
Vamos a ver, mire, el otro día estuve en internet sacando noticias, metiendo en google: “Gastos partidos por Grupos Municipales”, ¿vale?, le voy a leer algunos titulares:
· “El Equipo de Gobierno propone la fiscalización de todos los gastos de todos los Grupos políticos”. El Equipo de Gobierno del PP del Ayuntamiento de Marbella.

· “Ediles del PP de Tenerife compraban artículos de lujo con fondos Municipales”. Esto es el Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife.

· “El Tribunal de Cuentas investiga a todos los Grupos Municipales por no justificar gastos”. Ayuntamiento de Torrevieja.

· “Las tres capitales: Vitoria, Bilbao y San Sebastián destinan más de un millón de Euros a los Grupos políticos Municipales”.

· “Los Grupos políticos financian a sus partidos con asignaciones Municipales”. Ayuntamiento de Córdoba.

· “La Portavoz de Izquierda Unida en Pilas transfirió a su cuenta dinero del partido pero para gastos de la Organización”.
· “El PP de Aguirre cargó unos gastos de su Congreso al Grupo Municipal Popular del Ayuntamiento de Madrid”.

Miren, es la primera página de google, ¿eh?, la primera, no he sacado más porque había nueve mil y pico páginas, ¿eh?, pueden estar ustedes entrando.
1. La Ley dice lo que dice la Ley, y la Ley dice que: “A petición del Pleno se deben de entregar los gastos”, ¿vale?, creo que ahí estamos todos de acuerdo ¿no?, estamos todos de acuerdo.

2. Las otras cuestiones:

a. Sobre si los publicitamos o no los publicitamos, que parece que el Partido Popular pues tiene sus reticencias. 
Pues yo creo que lo mismo que la Ley no exige que se publiquen los sueldos y retribuciones de los miembros de la Corporación y sí lo estamos haciendo, porque lo estamos haciendo, porqué no vamos a publicitar las asignaciones y los gastos igual que cualquier subvención a cualquier asociación:

· ¿No lo entiendo?, sinceramente: No entiendo qué problema hay para ponerlo: ¿Cuál es el problema?
· Lo hagamos en la forma en que cada partido considere que lo debe de hacer: Agrupados los gastos, desglosados, poniendo la factura, lo que quieran, pero es que hay que justificarlo y todo lo que se justifica ¡por qué no vamos a publicitarlo!, ¡por qué no lo vamos a pagar!: ¿Por qué no entra en los ochenta puntos del Portal de Transparencia?, pues ponemos ochenta y uno: ¿Cuál es el problema de poner ochenta y uno?.
b. Y claro, el Quinto Punto es si introducimos modificaciones para imposibilitar el pago a los partidos políticos. El Grupo Municipal de Izquierda Unida ha dicho que hay una Ley de Financiación de Partidos Políticos, pues lo que diga la Ley, copiamos el artículo de lo que diga la Ley.

A. Bien, aquí hay una propuesta y es: El Partido Popular, evidentemente: 

· Está de acuerdo con el Punto Cuatro porque ya lo está haciendo. 

· Parece que, no me ha quedado muy claro, que sí está de acuerdo con el Punto Uno: En que se rindan cuentas a Intervención.

· Pero no están de acuerdo con el Punto Tres en que se publiquen. 

· Y no están de acuerdo con el Punto Cinco en que se introduzcan estas modificaciones que si ya están recogidas en la Ley de Financiación de Partidos Políticos pues la introducimos en el ROM: ¿Cuál es el problema?
B. El Grupo Socialista:

· Parece que está de acuerdo con los cuatro primeros puntos.

· Y el Quinto Punto, pues lo que diga la Ley, yo no digo aquí: Estudiar introducir modificaciones de acuerdo a la Ley”, lo que diga la Ley.
C. Y el Grupo de Izquierda Unida:
· Hace una propuesta de una modificación de todos estos puntos.

Leo lo que en su momento, no me acuerdo, no he apuntado la fecha del acta, supongo que sería noviembre porque hace referencia a una fecha, lo que dice en su momento el que estaba de Secretario de este Ayuntamiento a raíz de una cuestión de si se podía enmendar o no se podía enmendar una Moción, dice: “La única posibilidad de modificarlo y enmendarlo es que el propio Grupo acepte una modificación para buscar consenso, eso es posible, pero lo es si lo acepta el Grupo, sino, o bien otro Grupo presenta otra para buscar ese consenso, o bien se retira la Moción”.
Bien, vamos a hacer una cosa, este Grupo va a retirar la Moción, va a buscar el consenso para apoyar una Moción con eso, pero evidentemente no vamos a aprobar cualquier Moción, o sea, no vamos a probar sólo que se rindan cuentas al Interventor, queremos que se publique y queremos que el Reglamento Orgánico se modifique de acuerdo a lo que diga la Ley.
Retiremos la Moción y la traeremos en el mes de diciembre, tenemos un mes para pensarlo.

Sr. Alcalde

Un segundo, estoy leyendo el informe del Secretario anterior sobre el tema.
¿Puede retirar la Moción?

Sra. Secretaria 

Sí, puede retirarla

Sr. Alcalde

Bien, pues que conste que queda retirada la Moción.

Sr. Moreno Valle

Que conste que la vamos a presentar de nuevo en diciembre, en otros términos…

Sr. Alcalde

Pues volverá a ocurrir lo mismo. No tiene sentido, pero si es que retira la Moción con la amenaza de otra Moción.

Sr. Moreno Valle

No, amenaza no, buscando el consenso.

Sr. Alcalde

Pues entonces si es consensuado entiendo que significa que no hay que traer ninguna Moción, se hace y punto.

Sr. Moreno Valle

Bueno, ya veremos el consenso.

Sr. Alcalde

Bueno, es que como amenaza con una Moción, da la impresión que a nosotros las Mociones nos ponen de alguna forma en alguna situación extraña.

Sr. Moreno Valle

No es una amenaza Sr. Alcalde, solamente es una advertencia

Sr. Alcalde

Bueno, venga está quitado el punto ¿no?.

Sr. Secretaria

Sí. Se retira del Orden del Día.
4.3.- RUEGOS Y PREGUNTAS
4.3.1.- PREGUNTAS FORMULADAS POR ESCRITO
Sr. Mingo Pérez

Había dos preguntas escritas realizadas a través del Registro de este Ayuntamiento:
El Grupo Socialista el día: 19-11-20014 preguntaba:

“En las jornadas que se han impartido recientemente a la Policía Local de Santa Marta sobre distintas materias, se les han entregado unos diplomas, en los que se dice que han sido organizados por: “La Academia del Cuerpo de la Policía Local de Santa Marta”. Organismo del que desconocíamos su existencia, por lo que hacemos las siguientes preguntas:

1. ¿A qué organismo se refiere con “Academia del Cuerpo de la Policía Local de Santa Marta”, cuando ha sido creada, mediante que disposición y a quien ha autorizado?

2. ¿Tiene algún Reglamento que regule su funcionamiento?

3. ¿Si esa Academia de Policía está sin crear, como el Concejal de Policía firma unos diplomas en su nombre?

4. ¿Qué validez tienen dichos diplomas a los Policías Locales a quienes se les ha entregado”?

El Jefe de la Policía Local y el Concejal, con los antecedentes obrantes en el Ayuntamiento sólo siguió nombrando las mismas situaciones anteriores, firmadas por otros Alcaldes, así por ejemplo: El 16 de enero de 2005, D. Emeterio Álvarez Carretero, que sabe usted que fue del Partido Socialista, pues ya llamaba a los mismos Diplomas y a los mismos Certificados como: Academia de Policía Local y así también anteriormente otros Alcaldes y de otro signo político.
Entonces lo que se ha hecho es hacer el mismo seguimiento que se venía haciendo en las anteriores Corporaciones. 

Igualmente en otros Ayuntamientos sucede lo mismo, exactamente igual porque lo hemos podido comprobar.
Entiendo que con esa pregunta contesto básicamente a todas preguntas…

Déjeme acabar, si no le importa, contesto a todas las preguntas y luego me diga usted lo que considere.

El Grupo de Izquierda Unida el 10-11-1014:

“Hemos tenido conocimiento por noticias aparecidas en prensa de la denuncia de la Asociación Nacional de Jefes, Mandos y Directivos de las Policías Locales (AMJEPOL), sobre el nombramiento del Jefe de la Policía Local de Santa Marta de Tormes, en la que considera que se ha vulnerado el procedimiento legalmente establecido en el modo en que se ha cubierto la Jefatura de la Policía Local de Santa Marta de Tormes.

Según dicha Asociación el error reside en no haber realizado la correspondiente convocatoria por concurso oposición para que pudieran optar a la plaza cuantos interesados cumplieran los requisitos legalmente establecidos.

De ser ciertas estas afirmaciones, estaríamos ante un asunto muy grave, por lo que preguntamos:

· ¿No cree que sería conveniente que este Pleno sea debidamente informado al respecto, aportando cuanta documentación obre en poder de este Ayuntamiento”?.
Conocen toda esta situación por las Comisiones y tienen el expediente a su disposición. Todo se hizo conforme, por lo tanto, a la legalidad entendemos de tal manera que no hay ninguna distinción entre ese expediente y otro expediente que en la gestión del Ayuntamiento de manera normal se pueda llevar para tener que dar una explicación específica de ese expediente con respecto a otro.

4.3.2.- PREGUNTAS FORMULADAS EN EL PLENO ANTERIOR
Sr. Mingo Pérez

El Sr. Concejal Moreno Valle de UPyD, preguntaba:

1. El día 19 de octubre se celebró la XXXI Media Maratón y preguntaba:
· ¿Quién diseñó este recorrido?. 
El recorrido fue diseñado por el Servicio de Deportes de la Diputación de Salamanca, y se hicieron algunas modificaciones a propuesta de la Policía Local de Santa Marta.
· ¿Quién aprobó ese recorrido? 
El recorrido fue aprobado por la Diputación de Salamanca.
· ¿Por qué no se tuvo en cuenta que había 600 viviendas, con aproximadamente 2.000 habitantes que se quedaron aislados durante dos horas y media?: 
No es cierto, es decir, en ningún momento quedaron aisladas ninguna de las urbanizaciones que usted cita, repito, se podía salir en todo momento con los vehículos de ambas urbanizaciones. Había una salida habilitada por la urbanización Átika hacia la Carretera de Alba. 
Cuestiones similares, como esta, pasan en todas las carreras y en todas las carreras y en todos los recorridos de ese tipo de estas dimensiones y en todas se plantean alternativas, cuando las hay y si no las hay se sigue realizando la carrera. 

Prueba de ello son los vecinos de Terradillos, la Carretera de Alba estaba cortada entera, entera, desde Alba hasta su destino: Salamanca, prueba de ello son los vecinos de Terradillos, de Machacón y de todos los pueblos que están vinculados a la Carretera de Alba. Lo que pasa que hay a veces que es que, en fin, que es que no sé, no sé como ya ni definirlo sin molestar a nadie ¿no?
2. La segunda pregunta era sobre la unidad canina de la Policía Local de Salamanca en Santa Marta: 
· ¿”Quién paga estos gastos?  

· ¿Quién ha pagado a estos policías, si es que han cobrado? 

· ¿Con cargo a qué partida, si es que ha sido el Ayuntamiento el que ha abonado estos gastos?

· ¿En base a qué convenio”?
El Ayuntamiento de Santa Marta no ha abonado ningún gasto de esos agentes, la actuación está enmarcada dentro del ámbito del Protocolo del Alfoz entre las áreas de interrelación competencial que ese protocolo determina. 
La Concejala de Izquierda Unida, Sra. Barandiarán Múgica hacía una serie de preguntas:
1. Sobre los gasto de servicios jurídicos y por el dictamen del conocido como sector 2:

El dictamen del sector 2 y ese informe concretamente, lo que trata es de clarificar la exigencia del convenio urbanístico existente y de la exigibilidad del mismo ante los firmantes, así como ante los adquirentes posteriores. De igual manera trata de aclarar las dudas dada la falta de inscripción expresa del convenio en el registro así como de los pasos a dar para el cumplimiento y exigencia del mismo
2. Sobre la plaza de Secretario de este Ayuntamiento, o Secretaria pregunta: 

· Si se han iniciado ya los pasos para que esta plaza sea cubierta y toda una batería de preguntas: 

Quedan contestadas en virtud de que los trámites realizados hace unos días en concreto el día 17 de noviembre se ha publicado en el Boletín Oficial del Estado, el concurso de traslados en el que aparece vacante la Secretaria de este Ayuntamiento. 
Ahora hay quince días naturales para solicitarla, según me indican y después el tiempo que tarden en resolver este concurso, para su cobertura definitiva.
Le preguntaba usted al Sr. Concejal de Medioambiente: 

1. Sobre el número total de trabajadores y cuántos son vecinos de Santa Marta, de la contrata de la limpieza viaria y basura: 

Le podemos facilitar la relación de los trece trabajadores. 


Con respecto a los que son vecinos de Santa Marta o no, la empresa nos contesta que no puede facilitar esos datos por imperativo legal, sí la relación, sí quiénes son y se le puede facilitar a usted.
2. Sobre la existencia de ratas en la Calle las Vegas Nº 24:

Están tomadas las medidas desde hace tiempo.
3. Sobre la situación del arbolado en nuestro Municipio y el informe: 

Pues efectivamente la empresa que gestiona las zonas verdes en la medida que le toca en función del pliego pues nos ha elaborado un informe de cómo hacer las podas en determinados sitios.
Le preguntaba a la Sra. Concejala de Cultura y Educación: 

1- Sobre la Biblioteca: 

a. Nos pedía que arregláramos los problemas de las goteras:

Como sabrá y hemos dedicado distintos dineros y en distintos años para intentar solucionar este problema, hay una inversión contemplada en el presupuesto, como ya le han dado cuenta en la Comisión correspondiente, para hacer una cubierta superior a la existente porque sí es verdad que es que tal y como está ejecutada la obra, se arreglan unas y no paran de salir otras y al final hay que tomar una solución que pueda ser más definitiva.
b. Sobre el préstamo de libros de la Biblioteca y el análisis que hace de la existencia de un solo ordenador: 

No sabemos muy bien qué es lo que no entiende cuando le respondemos a esta pregunta que se formula Pleno tras Pleno. Ya se contestó en los Plenos de 2012, en 2013 y también en 2014. Se le vuelve a explicar que los equipos de uso público de la Biblioteca pasan unas siete horas encendidos y funcionando, pasando por muchas manos. Esto supone un desgaste muy grande para los equipos que hace que se reduzca su vida considerablemente. Además se han producido problemas continuos como la desaparición de cables, ratones e incluso teclados, que eso tiene que ver con el civismo, ¿no?. 

Una vez estudiada esta situación, lo que se decidió, la alternativa fue instalar en el edificio una línea ADSL adicional de máxima velocidad: 20 megas, que pudiera ser utilizada por los usuarios con sus dispositivos como red inalámbrica, garantizando conexiones múltiples sin estar condicionado por la disponibilidad de los ordenadores públicos y con una buena aceptación, por lo que se ve. Aún así se mantienen los dos equipos que igualmente hay que reparar cuando es necesario, se siguen reparando, que puntualmente en un momento determinado lo estén es cuestión del propio funcionamiento del centro.
Preguntaba al Sr. Concejal Delegado del PGOU:  
Sobre el polígono industrial: 

1) El pago a CASTINSA S.L. de la cantidad de: 7.260 € para la realización de un estudio de tráfico:
Pues mire,  no es así, sí al vial y al proyecto, no a la cuantía.

Como bien se informó en Comisiones atrás, e incluso en Pleno se ha hablado de esto, el dictamen, el informe que ha realizado en este caso la empresa CASTINSA ha supuesto el dictamen favorable de la unidad de carreteras del Estado para el acceso al Polígono para que no se vea determinado por ese acceso que se pintó en el Plan General y que ahora de manera determinada puede hacerse a través de la pesa de la autovía, de tal manera que el Polígono Industrial de mañana, pueda tener un acceso directo desde la autovía.

El importe ha sido al 50 % compartido con el término de Pelabravo, no de siete mil doscientos y pico Euros, sino de la mitad.

2) Sobre el polígono industrial seguía preguntando: 
· ¿Qué estudios?. Digo, sobre aquellos estudios que se realizaron del Polígono.
· ¿Qué empresas los han realizado?

· Y: ¿Cuáles han sido los costes?.

El estudio en el que participó una empresa, el nombre de esa empresa es: “Estudios Empresariales y Negocios S.A.” que fue a la que se le adjudicó, vamos que fue la correspondiente y los costes para lograrlo han sido de: 17.171,77 € más IVA 
A la Sra. Concejala de Hacienda le preguntaba:

1. En relación con los programas de formación: 

· Sobre el Programa de Formación de Empleo Verde,  y el número de los alumnos empadronados:

· Menores de 30 años son 85.

· Menores de 30 años son 36.
· El total son de 121.

· Con respecto a los alumnos empadronados, no era un requisito del programa por lo que aunque se tienen los datos de los solicitantes porque se requieren y no se ha comprobado específicamente cuáles son empadronados y cuáles no, en tanto y cuanto no era un requisito específico del programa, no era esencial para el programa. 
· Sí es verdad que los residentes son 72.
· Y los no residentes son 48, según información que nos facilitan.
2. Sobre la factura de 700 € del: CCTV de grabación digital: 

Esto es el circuito cerrado de televisión instalado en las dependencias del Juzgado de Paz, preguntaba que a qué iba destinado. 

3. Sobre la batería de gastos de facturas, que le demos una explicación de todas esas facturas:

Pues mire, todas las facturas tienen sus conceptos y sus necesidades, y a eso nos limitamos, pues si es necesario un botiquín, como dice usted, pues un botiquín, si es la televisión para el circuito cerrado de televisión, pues la televisión. 
Le preguntaba a la Sra. Concejala de Fiestas y de Bienestar Social:

1. Sobre el gasto de Comida de Mayores, pregunta que se genera un gasto de entorna a 4.326,30 y se ingresan en torno a: 1.600 €, que porqué se ingresan: 1.600. 
Esta es la aportación que los mayores realizan del pago de esa comida, la parte que les corresponde abonar. 
2. Sobre por qué se cargan, que me da que también va en relación con la pregunta anterior, las partidas a: Otros gastos diversos de la Administración:
Ya le he respondido en muchos Plenos. Con respecto a otros gastos  como ya hemos contestado Pleno tras Pleno, los servicios Municipales correspondientes con las autorizaciones de los funcionarios responsables, cargan en esa partida en función de la acción que es y no propiamente de quien hace el gasto, y en función también de si se trata de gastos sobrevenidos o no y también por criterios también de oportunidad.
3. Sobre la Asociación EUREKA y si se ha firmado otro nuevo convenio con ellos:
Pues sí, se ha firmado un nuevo convenio para nuevas actividades ofertadas a los ciudadanos para este curso tal como les informamos en Comisión Informativa de septiembre y posterior, con un correo de toda la programación remitido desde la propia Concejalía.
Desde entonces, como bien sabe, están a su disposición, junto con el resto de convenios firmados con otras entidades que desarrollan actividades.
El Sr. Rodríguez Ruiz, Portavoz del Grupo Socialista hacía una serie de preguntas: 

1. Sobre la Policía Local. Hacia unas aseveraciones sobre un informe pedido por el que se pedían los Agentes para la participación en las fiestas de Santa Marta de Agentes de Salamanca:
· Le tengo que responder a toda la batería de preguntas y es que del Convenio del Alfoz, evidentemente de esta materia, porque pregunta que sí se ha solicitado el informe específico del Ministerio: 
Del convenio en esta materia cuando tengamos la información que precisa sobre el asunto se la trasladaremos, a día de hoy no disponemos de esa información, con lo cual no le podemos trasladar lo que usted nos pide.
· Seguidamente hace una serie de preguntas sobre esa colaboración específica de las fiestas, lo otro iba con respecto al Convenio de la Policía y no a las fiestas. Con respecto a las fiestas nos pregunta que:
· ¿En base a qué Convenio se solicita ese documento, en el que usted habla del Visto Bueno o no Visto Bueno:

Pues como siempre entiendo que usted, que en esto es bastante hábil, usted aprovecha los momentos y les saca su punta, el problema es que analizado un poquito fríamente pues tampoco tiene un trasfondo mayor.

Efectivamente el Protocolo del Alfoz entre las áreas de interrelación competencial en el Punto Primero habla de: Al tratar de Policía Local y Protección Civil, se habla como punto de la colaboración para la prestación del servicio de Policía Local.

A este documento se refiere el documento que usted relaciona, a esa colaboración se refiere el mismo, por eso se habla en el documento del Jefe, digo que el documento lo hace el Jefe, de convenio general, refiriéndose al ámbito general del Protocolo por el que surge el convenio del Alfoz, y por ende de la capacidad de las competencias que refleja al margen, o no, de la existencia de convenios específicos que puedan regular puntualmente con más concreción los temas.

En fin, parece que a ustedes les importa más lo que es relevante para el Ayuntamiento de Salamanca que para el propio Municipio de Santa Marta, parece molestarle que a coste: Cero, se haya prestado colaboración en Santa Marta para mejor servicio y atención, orden y seguridad de los santamartinos en sus fiestas y con el marco del Protocolo, con el marco del Protocolo general.
2. Pregunta usted también el tema de la paga extraordinaria que si se ha interpuesto Contencioso Administrativo por la autoridad competente, en este caso por el Ministerio, o por la Subdelegación del Gobierno, que creo que fue el obrante del documento:

Bueno, pues no nos consta que haya sido así, no nos consta que se haya presentado ningún Contencioso Administrativo por la decisión que tomó este Ayuntamiento, al menos a nosotros no nos consta.

La Sra. Cabrera Benito hacía una serie de preguntas:
1) Sobre el Día Internacional de la Violencia de Género. Hacía una reflexión sobre que ella entendía que era mejor una jornada de lucha y de denuncia que de celebración y más con la que está cayendo:
Los actos y actividades relacionados con la conmemoración del “Día Internacional de la eliminación de la violencia contra la mujer”, están incluidos en el Programa de la Concejalía de Igualdad para este trimestre, y para conmemorar este día estaban organizados diferentes actos entre los que se encuentra una gala denominada: “Por la igualdad”, en la que se ha dado participación a diferentes asociaciones y monitores de actividades Municipales y participaron tanto mujeres como hombres.
Se ha llamado: “Por la igualdad”, porque entendemos que la violencia de género constituye la más clara manifestación de las desigualdades que persisten entre hombres y mujeres. Un obstáculo para el desarrollo de una sociedad más justa e igualitaria.

Previo a la gala se proyectaron imágenes de sensibilización contra la violencia de género mientras se leía el manifiesto, así como se entregaron marca - páginas de la campaña de sensibilización: “No a la violencia de género”.

Con las entidades que han participado ha habido un trabajo previo ya que todas las actuaciones e intervenciones giran en torno a la sensibilización y concienciación contra esta lacra social.
2) Preguntaba también que: 
¿Por qué no se han tapado unos agujeros y unos troncos que se habían talado en Carretera de Naharros?: 
Me informa el Concejal, que sólo había un agujero, que no era provocado en absoluto por ninguna tala previa de ningún arbolado, sino que fue de la actividad de los propios niños en la actividad del parque, que fue tapado al día siguiente y que no existía agujero de ningún tipo como el que usted menciona, por ese motivo.
La poda la establece el Ayuntamiento, quien también en base al pliego de condiciones, los servicios técnicos determinan a la empresa lo que es necesario que deba de podar.
3) Sobre la empresa LIMCASA y la limpieza en dependencias en el Edificio Sociocultural y en el Colegio San Blas:

· ¿Por qué estos dos lugares específicamente? 
· ¿Toda la factura va a esa partida complementaria?
· ¿Se encarga de alguna labor más?

Bueno, el resto de dependencias Municipales, y lo digo por ir respondiendo poco a poco a sus preguntas, el resto de dependencias Municipales con carácter general, son limpiadas por las trabajadoras de limpieza Municipal.
Se encargan de estos dos lugares, hablamos concretamente del antiguo Hogar del Jubilado, antiguo Hogar del Jubilado hoy Edificio Sociocultural nuevo, y el Colegio San Blas que sigue en su misma ubicación, porque ya con anterioridad a este Equipo de Gobierno, estos centros estaban externalizados, esta limpieza específicamente y así ha seguido siendo, no se ha cargado más a las propias trabajadoras del Ayuntamiento que ya tienen una limpieza, entendemos que suficiente, del resto de los centros.
La consignación inicial son: 60.000 €, con carácter general se dedica exclusivamente al contrato de la empresa que ha mencionado.
Si excepcionalmente hay que realizar alguna labor de limpieza extraordinaria, que no pueda ser llevada a cabo por los servicios Municipales, se ha llevado a esa partida el gasto que se ha realizado, el año pasado, por ejemplo, la limpieza del Cuartel nuevo de la Policía Local se llevó a ese sobrante entre la diferencia de la adjudicación a la empresa, o el precio de licitación de la empresa y la partida específica que existe.
4) Con respecto a los gastos del concierto de David Bisbal y le resumo: 
En lo que se refiere a las facturas por las que preguntan, las hemos estado comprobando: 
· La de concretamente: 844,58 €  y la de 592,90 € que son de una empresa de Cerrajería, corresponden a trabajos realizados en el campo de futbol, que nada tienen que ver con el concierto, ni en la factura, ni en lo real, no pone nada del concierto. 
· El resto de las facturas son de fontanería, son de: 199 € y una de 56,87 €, que efectivamente fueron las acometidas y retirar las acometidas de agua.   
· La última de la que hablaba de: 199,04, tampoco corresponde al concierto de David Bisbal sino a la reparación del depósito de agua que nada tiene que ver con ese acto. 
Con respecto al importe de los Agentes: Se determinó como creo que ya se les ha explicado, que fuera pasado a la empresa, así se ha ordenado, los agentes de más que ese día con respecto al mismo día en fiestas anteriores, los que hubieran actuado de más ese día, por ser ese concierto se les ha girado a la empresa, el importe, creo que estamos alrededor 3.000 € y se le ha girado a la empresa para que abone esa cuantía, o se le tiene que girar.
5) Con respecto a Protección Civil y la cena por un importe de: 400 € del día 10-09-2014, pregunta a qué partida está cargada:

La partida es a la que está cargada y creo que ya hemos dado cumplida cuenta con respecto al tema de las partidas. Se trata de los gastos, que eso sí lo preguntaba, que por ese concepto se han dado en fiestas para avituallamiento, hablamos de: Bocadillos, bebidas, etc., en este caso de los miembros de Protección Civil dada la dedicación que exige el periodo festivo específico de las fiestas.
6) Preguntaba también con respecto a las asociaciones: 

a. Que porqué en estos casos, hablaba de unos casos específicos, se ha metido dentro de las subvenciones de las asociaciones:
Dentro de la convocatoria no se establece que no sean para actividades puntuales de un día, de hecho en los años anteriores si ha habido también proyectos así de esa determinada manera.

b. También hablaba de otra subvención que recibe: 1.400 € para unas jornadas concretas, que sí se mete dentro de las asociaciones, y dice usted que le falta una serie de documentación por presentar: 
Desde la Secretaria del Ayuntamiento se solicitó a las asociaciones, que desean registrarse, la documentación pertinente, el trabajo se ha realizado de la manera correcta, así se ha trasmitido y así se ha requerido.
7) Con respecto al: “I Premio de Literatura Infantil sobre Género Ciudad de Santa Marta”, preguntaba usted:
· Si existía algún autor de Santa Marta:
Se han presentado tres obras y ningún autor era de Santa Marta.

8) Con respecto a la Concejalía de Deportes: 
a. Preguntaba usted sobre unas bonificaciones para escolares en los centros: Miguel Hernández y Carmen Martín Gaite que si se ha contemplado también con el resto de colegios del Municipio: 

La empresa es quién se ha encargado en ponerse en contacto con las AMPAS del Municipio, en un primer momento se habló con las tres AMPAS de los centros escolares, acogiéndose a la actividad las AMPAS que usted menciona, es decir, las de Martín Gaite y las del otro Centro. 
Tras comenzar el curso y habiéndose formado un nuevo AMPA en el Colegio San Blas hemos de decirle que también se han puesto en contacto con ellos y están interesados en ofertar la actividad en el próximo trimestre.

b. Hacía un ruego sobre las bonificaciones también y porqué no se han contemplado en la modificación de las Ordenanzas que tratamos en el anterior Pleno.

Estas bonificaciones no tienen que contemplarse en la ordenanza ya que se aprobó en el Pleno pasado como usted decía, puesto que estas bonificaciones ya se contemplan en el apartado: Grupos. 
Sr. Alcalde

¿Preguntas de los Concejales?.

Sr. Moreno Valle

Vamos a ver Sr. Concejal, este es el recorrido de la maratón: ¿Por dónde se sale de Valdelagua?, por ningún sitio, aquí hay un vecino que estuvo dos horas parado, dos horas bloqueado en la carretera, y lo que pase en Terradillos o lo que pase en Machacón será problema del Ayuntamiento de Terradillos o de Machacón, pero no podemos hacer lo que la Diputación quiera hacer con su recorrido, tendrá que buscar el Ayuntamiento y promover un recorrido alternativo a este para que la urbanización Valdelagua, Aldebarán y las Villas se pudiera salir de este recorrido.
Dos horas y media, ¿sabe?, estuve yo allí y a mí no me dejaron salir la Guardia Civil, por la Carretera de Alba, que dice usted que había una salida, llegas allí y te dice el Guardia que para el otro lado.
Sr. Mingo Pérez

Perdóneme Concejal, entenderá usted que esto me lo dice a mí la Policía Local, no me lo invento yo, no me lo invento yo.

Sr. Moreno Valle

Ya, ya, pues la salida de la Carretera de Alba de la urbanización Valdelagua…

Sr. Mingo Pérez

Dice que hay una salida a la Carretera de Alba.

Sr. Moreno Valle

Pues pregunte usted al Jefe de Policía porque es que parece que no se entera, parece que no se entera.

Y sobre el Convenio de Policía, pues la verdad es que me sorprende, o sea, ¿ahora aplicamos el protocolo del Alfoz para cualquier cosa?, porque sigo insistiendo que no entiendo porqué viene la Policía de Salamanca a hacer una actividad a Santa Marta.
Sr. Alcalde

Porque hay una colaboración.

Sr. Moreno Valle

Pero, ¿está por escrito?

Sr. Alcalde

Que sí, que en el Protocolo dice: “Colaboración”

Sr. Moreno Valle

¿En el Protocolo?

Sr. Alcalde

Otra cosa es a la que se refieren ustedes de la sustitución de una Policía Local de Salamanca en Santa Marta, o Santa Marta en otro Municipio, eso es diferente, por lo cual se pidió ese informe: Si pudieran o no pudieran ejercer de Policía Local en un Municipio que no fuera el suyo.
Sr. Moreno Valle

Mire, lo voy a mirar, pero sinceramente creo que es ilegal.
Sr. Alcalde

¿Qué cree qué…?

Sr. Moreno Valle

Que es ilegal.

Sra. Barandiarán Múgica
Buenos días a todas y a todos.
Vuelvo a hacer las preguntas Sr. Concejal Portavoz y desde luego no sé si ya voy a meter alguna pregunta por escrito, porque desde luego si yo no me he enterado de la pregunta por escrito que entregué, desde luego el público creo que menos.

La pregunta era que nos informara a raíz de lo que salió en prensa de la denuncia que hace la Asociación de Mandos de Policía acerca del nombramiento del Jefe Superior de Policía.

Sr. Alcalde

No, usted dice, la pregunta es…

Sr. Mingo Pérez

Dice usted: 

· ¿”No cree que sería conveniente que este Pleno sea debidamente informado al respecto, aportando cuanta documentación obre en poder de este Ayuntamiento”?.

Eso es lo que preguntaba usted.

Sra. Barandiarán Múgica

Y le hago toda una introducción, y le hago la introducción que usted no la ha dicho y que desde luego en el acta es imposible.

Sr. Mingo Pérez

Sí lo he dicho señora, si lo he dicho, oiga, claro, yo contesto una batería de preguntas que usted entienda que es extensa, que es extensa.

Sr. Alcalde

A ver, a ver, si la pregunta por escrito va a constar en el acta y se le está contestando, es decir, no se cree conveniente porque es uno más de los expedientes normales que genera este Ayuntamiento.

Sr. Mingo Pérez

Pero se refiere a los antecedentes.

Sr. Alcalde

Y los antecedentes están ahí.

Sr. Mingo Pérez

El tema de ANJEPOL, sobre la queja presentada por ANJEPOL, lo de la prensa y lo he dicho, del nombramiento de la Policía Local y lo he dicho yo, oiga, si quiere que le dé detalles, en fin, sinceramente, yo creo que hay que hacer una síntesis porque las cosas no pueden durar eternamente.

Sra. Barandiarán Múgica

Vuelvo a solicitar que se explique en el Pleno el Dictamen que realiza el notario D. Carlos de la Higuera con un coste de: 2.904 € sobre el convenio firmado entre el Ayuntamiento siendo Alcalde D. Emeterio Álvarez y la empresa Arranz Acinas en el conocido Sector 2, que explique el Dictamen.

Sr. Alcalde

Pero eso no es contestación, a ver, lo que se trata ahora mismo es…
Sra. Barandiarán Múgica

Es ruego, un ruego que hice en el Pleno anterior.

Sr. Alcalde

Perdóneme, perdóneme un segundito.

Sr. Mingo Pérez

¿Y que no le he contestado?

Sr. Alcalde

Es que ruego, David un segundito.
Sr. Mingo Pérez

¿Que no le he contestado?

Sr. Alcalde

David, perdóname.
Sr. Mingo Pérez

Perdón, gracias.

Sr. Alcalde

El punto de: Ruegos y preguntas es después, ahora estamos en lo que se ha contestado si alguien puede decir alguna aclaración o alguna réplica sobre lo que se ha contestado, ya está.
Sra. Barandiarán Múgica

Nos parece que es absolutamente insuficiente y volveré a hacer la pregunta o el ruego en el siguiente punto cuando me toque.
Sr. Alcalde

Sra. Concejala, no hable usted encima de mi palabra. Cuando usted la pida yo le voy a dar la palabra siempre.

Grupo Socialista

Sr. Rodríguez Ruiz

Gracias Sr. Alcalde.
Mire, Sr. Portavoz, yo a veces tengo la impresión de que cuando hacemos preguntas usted contesta que de eso no sabe, pero que seguramente en La Coruña debe de estar lloviendo, porque créame que es muy difícil hilar la pregunta con la respuesta que usted da.

Y voy a hablar de las tres:

1. Había una primera pregunta en la que le preguntábamos por escrito para que se contestara ahora como usted ha hecho, sobre unos certificados que han dado a la Policía Municipal de Santa Marta en lo que decía que el curso estaba organizado por la Academia del Cuerpo de la Policía Local de Santa Marta.

Mire usted, ustedes llevan siete años gobernando este Ayuntamiento, ustedes me refiero como Equipo de Gobierno, con anterioridad ha habido otros Gobiernos del Partido Socialista y del Partido Popular, ya sé que cuando ustedes llegaron el Ayuntamiento era un absoluto desastre, no es la primera vez que lo dicen, que estaba todo muy mal y que bueno, o que había muchas cosas mal.
Sr. Alcalde

No, no, le aseguro a usted…

Sr. Rodríguez Ruiz

Perdone, no me interrumpa por favor Sr. Alcalde.
Que había muchas cosas que estaban mal, lo que no entiendo es que después de siete años con lo diligentes y con lo eficaces que son, haya temas que no hayan arreglado.

La Academia del Cuerpo de la Policía Local de Santa Marta que yo sepa no existe, entre otras cosas, a Comisión fue un Reglamento que ustedes mismos retiraron por las cosas que allí se decían, por cierto, en esos estamos de acuerdo con ustedes, pero no existe. Entonces me resulta muy difícil de entender que después de siete años que llevan ustedes gobernando, si esos certificados todos se siguen dando, que están organizados por La Academia del Cuerpo de la Policía Local de Santa Marta que no existe, insisto, que no existe, cómo eso no se quita.

Porque usted calcula que algún funcionario se presenta a un concurso con un certificado y le dicen que demuestre que quién es ese que lo ha organizado y haría que decir que no existe.

Por lo tanto, por lo tanto y sobre todo que vayan firmados por el Jefe de la Policía Local y por un Concejal de este Ayuntamiento, entiendan que no es de recibo.
2. Segunda pregunta, segundo tema, el tema que tiene que ver con la petición de la Policía Local.
Mire, no me haga equilibrios en el alambre el Jefe de la Policía Local de Santa Marta, junto con alguien que da el Visto Buenos, es decir, alguien del Equipo de Gobierno, quien sea, a mí me da igual, pide una colaboración policial en función del Convenio del Alfoz entre el Ayuntamiento de Salamanca y de Santa Marta, en función del Convenio del Alfoz. 

Saben ustedes perfectamente que ese Convenio se retiró y ahí va la segunda parte de la pregunta lo que les pedíamos, yo ya sé que el Ayuntamiento de Santa Marta no ha pedido ese informe a la Junta…
Sr. Alcalde

Siga, siga.

Sr. Rodríguez Ruiz

No, cuando terminen los dos Concejales.
Sr. Alcalde

No, siga, siga.

Sr. Rodríguez Ruiz

Ya sé yo que el de Santa Marta no ha pedido ese informe, pero ustedes nos dijeron que ese informe lo iba a pedir el Ayuntamiento de Salamanca, a la Junta y al Ministerio, lo que les pedíamos, lo que les pedíamos es que ustedes preguntasen por esos informes, que ya sé que no son de ustedes, pero lo que sí podrán hacer es trasladar esa pregunta que aquí hacemos a quien ese día pidió el informe que es el Ayuntamiento de Salamanca y saber si la Junta y el Ministerio del Interior han contestado.

Teniendo en cuenta que son dieciocho meses y que tanto la Junta de Castilla y León como el Ministerio del Interior son muy eficaces, supongo que en dieciocho meses habrán contestado.

Entonces no me digan que no saben, si lo que quiero es que lo pregunten, lo que yo les pido es que ustedes pregunten al Ayuntamiento de Salamanca si esa contestación está.
Sr. Alcalde

¿Ya ha terminado usted?.

Sr. Rodríguez Ruiz

No, no, me falta todavía.
Sr. Alcalde

Pues hombre, es que la intervención, la segunda intervención debe ser cortita.

Sr. Rodríguez Ruiz

Es que son tres preguntas Sr. Alcalde, divídame el tiempo en tres.
3. Tercera parte, el Contencioso Administrativo, hombre, yo he preguntado y el Contencioso Administrativo está puesto, está puesto contra todos los Ayuntamientos entre los que evidentemente está Santa Marta que pagaron los cuarenta y cuatro días a los funcionarios.

En los presupuestos generales del Estado de 2015 el Ministerio de Economía en un artículo, no es del Ministerio es de todo el Gobierno, en la Disposición Adicional Décima dice que a los funcionarios del Estado se les va a pagar los cuarenta y cuatro días, es decir, lo que ellos decían que era ilegal ahora se convierte en legal porque un artículo en la Ley de Presupuestos del año 2015.
Lo que a mí me han contestado cuando me he interesado por ese Contencioso es que está puesto y se ha pedido de momento la suspensión del proceso, porque una vez que supuestamente la Ley de Presupuestos para el año 2015 se aprueba, entonces evidentemente decaería.

Pero esto lo he hecho yo preguntando, me parece que lo que…
Sr. Alcalde

Ya, pero es que la contestación que le ha hecho, y no le interrumpo sino que ya vale, el simplemente ha dicho que: “No nos consta”, punto.

Y luego, empezando por el principio, mire, el hecho de que le conteste el Concejal sobre el tema de la Academia o no Academia, lo único que le está diciendo es lo que ha hecho el Concejal y el Jefe de Policía es seguir con la inercia anterior, como no hay una Academia establecida, hay un lugar, hay un local, hay un sitio donde se imparten clases, lo único que ha hecho es seguir con la misma pauta, ver los antecedentes y obrar de esa forma, nada más.

Ahora, todo lo demás, todo lo demás que se tenga que hacer, no se preocupe ya lo haremos y esa es la contestación. Usted pregunta y nosotros le contestamos.

Sr. Mingo Pérez

Sr. Portavoz por otro lado para completar la respuesta del Alcalde, es de práctica habitual en la mayoría de ciudades de España, práctica habitual, o sea, que todas las ciudades de España deben de estar confundidas en los certificados que entrega y en los diplomas que entrega, porque las Academias de Policía Locales no existen en todas las ciudades de España.
Gracias.

4.3.3.- PREGUNTAS ORALES
Sr. Alcalde
Bien, pasamos a las preguntas.

Sr. Moreno Valle

Sí.

1. Hay un contrato de obras sobre actuaciones en la Red Municipal de abastecimiento, en Nº de Expediente: 700/2014 del Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes, en el Boletín Oficial de la Provincia dice: “Dirección en el Perfil del contratante de la página Web del Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes”, en la página Web del Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes no está: 

· ¿Cómo se va a enterar la gente? 

· ¿Por qué no se publicó en la página Web del Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes?

2. Segunda pregunta, bueno, estos son dos ruegos:

· El ROM que se aprobó en octubre de 2013, la modificación del Art. 9, aún sigue sin estar publicado en la página Web, el ROM modificado.

Lo del Plan General de Ordenación Urbana ya se lo he comentado.

· Y lo mismo, no está publicado en la página Web el acta de Consejo de Ciudad de diciembre de 2013, aprobada en junio de 2014.

3. Otra pregunta: Hubo una solicitud por parte de un particular de una petición de una apertura lateral en el puente peatonal que une la Avenida de la Serna con la Isla del Soto: 

· ¿Se ha tramitado y se ha hecho ya esta apertura lateral para que pueda ser un camino se servidumbre pública?. Pregunto sólo.

4. Y aunque fuera una Moción de Izquierda Unida. En su momento se solicitó un paso de peatones en la parte de la Carretera de Alba que une la Urbanización Valdelagua con el término Municipal de Carbajosa a través de la Urbanización Albahonda, esta fue aprobada por unanimidad y preguntamos: 

¿Se ha hecho alguna gestión con el Ayuntamiento de Carbajosa en este sentido?

5. Hay en una Junta de Gobierno una resolución del 21 de octubre de 2014 de una subvención de 40.240,80 € para la contratación de ocho peones durante 90 días: 

· ¿A qué se van a destinar estas personas? 

· ¿Qué trabajos van a realizar?

Nada más

Sr. Alcalde

Izquierda Unida

Sra. Barandiarán Múgica

1. Enlazando con las respuestas anteriores vuelvo a solicitar que: 

· Se explique al Pleno el dictamen que realiza el Notario: Don Carlos de la Higuera con un coste de: 2.904 € sobre el convenio firmado entre el Ayuntamiento siendo Alcalde D. Emeterio Álvarez y la empresa Arranz Acinas en el conocido Sector 2.

Al Sr. Concejal de Fomento, Medioambiente:

1) El 14 de mayo de 2014 según consta en resolución de Alcaldía, hay una aprobación inicial de la Comunidad de propietarios de la Urbanización Valdelagua presentó para su aprobación, un proyecto de renovación de aceras, calzadas y sustitución de alumbrado paso previo para ser recepcionada por dicho Ayuntamiento.

Aunque se ha informado exhaustivamente en la Comisión Informativa de Fomento, y hoy se lo digo muy lentamente señor Concejal, ya sabemos que se explican muchas cosas en las Comisiones Informativas, pero le vuelvo a recordar que el Pleno necesita también la información, el ciudadano no sabe lo que se trata en las Comisiones Informativas y por eso yo se lo pido reiteradamente. Como digo, aunque se ha informado exhaustivamente en la Comisión Informativa de Fomento, nuestro Grupo quiere que se explique al Pleno:

· El proceso.

· Si el Ayuntamiento, además, ha firmado algún acuerdo, protocolo o convenio con dicha comunidad.

· Que si tal como cuenta la prensa, la comunidad cede al Ayuntamiento viales, parques y zonas deportivas para su mantenimiento:

· ¿De qué parques y zonas deportivas, estamos hablando?:

· ¿Del campo de fútbol abandonado?

· ¿De la plaza de toros abandonada?

· ¿De las zonas deportivas de las que habla, de las que tiene la comunidad de propietarios, por ejemplo la piscina….?

Sr. Alcalde

Señora Concejala, un momento, un momentito, que puedo interrumpirle.

Sra. Barandiarán Múgica

Sí.

Sr. Alcalde

Si usted hace la pregunta para que le informemos, no diga usted cosas que quizás luego no van en el informe, es lo que quiero decirle.

Sra. Barandiarán Múgica

Bueno, pero a mayores quiero que nos informe sobre lo que ha aparecido también en prensa.

Sr. Alcalde

Sra. Concejala si lo vamos a explicar absolutamente todo lo que hay que explicar, que no hay ningún problema, ninguno, pero no haga usted aseveraciones sobre la explicación que le hemos dado.

Sra. Barandiarán Múgica

No, no, no, no, disculpe Sr. Alcalde, si no me ha entendido digo: “Si tal como cuenta la prensa…”

Sr. Alcalde
Pues espere a las explicaciones.

Sra. Barandiarán Múgica

Queremos que además nos informe…

Sr. Alcalde

Espere a explicaciones y luego contrastamos

Sra. Barandiarán Múgica

Además, a mayores queremos conocer si cuando se habla de la cesión de zonas deportivas para su mantenimiento, estamos hablando que si el Ayuntamiento se tiene que hacer cargo del Campo de Fútbol abandonado, de la plaza de toros abandonada y se incluye también para su mantenimiento la piscina, el frontón, la pista de tenis, etc.

Sr. Alcalde

Ahí lo pone, que lo pone.

Sra. Barandiarán Múgica

Porque en lo que han tratado ustedes en la Comisión Informativa y en lo que aparece en la prensa hay cierta confusión y por eso se lo pregunto.

Sr. Alcalde

Pero si no es cuestión de confusión, si usted nos pide que hagamos un informe sobre un tema, el informe le va a decir exactamente de qué se trata, qué se cede y que no se cede, y después verá usted lo que la prensa a dicho, o acertadamente o no lo que ha dicho en su artículo.

Sra. Barandiarán Múgica

Precisamente por eso se lo digo.

Preguntamos también:

· Si dicho proyecto cuenta con la licencia ambiental. Lo digo porque nosotros, nuestro Grupo sí hemos visto el proyecto y hemos visto que se va a llevar a cabo una tala importante de árboles. Por tanto lo preguntamos.

· Y también si el Ayuntamiento va a tener alguna figura jurídica para el seguimiento de tales obras.

2) Siguiendo con el Sr. Concejal de Medioambiente.

Nos han llegado quejas por parte de los  vecinos de la Calle La Juliana debido al  estado  de semi - ruina que se encuentra una casita que está anidada de palomas y provocan problemas de salubridad y daños en los tejados de las viviendas, levantan las tejas y provocan verdaderos problemas de goteras: 
· Rogamos en su nombre, en el de estas personas, en el de estos vecinos que tomen las medidas que la legislación les otorga.
3) Y en relación también con solares: Hace unos meses les apremiábamos para que se pusieran en contacto con los propietarios del solar que está en frente del campo de fútbol, Camino del Monte, la de los caballos, conocida así, por el estado en que se encuentran las vallas absolutamente herrumbrosas: 
· ¿Lo han hecho ya? 

· ¿Han recibido alguna  respuesta?, porque la situación la seguimos viendo de manera parecida.
A la Sra. Concejala de Bienestar Social, le hago una serie de ruegos: 
1. El pasado día 7 una delegación Municipal encabezada por usted misma acompañada de otros dos Concejales y “dos técnicos” y lo entrecomillo, se trasladaron a Guadalajara a recoger el Sello de Reconocimiento de Ciudad Amiga de la Infancia, preguntamos si:

· ¿Es necesario que fuera acompañada de semejante cortejo?, fueron cinco personas y entre ellas dos personas que dicen que son técnicos, a ver, son personas que trabajan en una empresa que ustedes han externalizado para una serie de servicios.

· Pregunto además: 

· ¿Quién corre con el gasto del viaje? 

· ¿Cuánto fue el coste de dicho viaje?

2. El 20 de noviembre la Junta de Castilla y León dentro del programa: Conciliamos en Navidad, publicó una resolución provisional sobre los centros y niños que desarrollarán y se acogerán a dicho programa. Nos ha llamado la atención que  Santa Marta no esté. 
· ¿Nos pueden explicar las razones?
Al Sr. Portavoz:
Siguiendo con  las facturas.

1) Mire es que cuando hablábamos de las facturas de Protección Civil, comentábamos que tiene, está contabilizado en 6.000 € y en septiembre ya llevábamos un gasto de once mil y pico euros, claro, nosotros sabemos que algunas partidas cuando se supera el gasto van vinculadas unas con otras, pro claro, efectivamente son los técnicos los que asignan a una o a otra partida, pero lo que sí que vemos es que desde luego el presupuesto que se aprueba inicialmente tiene muy poco que ver con su ejecución al final y lo digo por ejemplo con facturas que otra vez vuelo a ver y que están en Decretos de Alcaldía, por ejemplo:

2) Una factura de Radio Salamanca, que en la propia factura dice: “Programa hoy por hoy fiestas por valor de: 499,73 € en vez de estar cargada en festejos, lo está en anuncios prensa. 
A la Sra. Concejala de Cultura:
Seguimos con la Biblioteca. 

Nosotros pagamos a una empresa de mantenimiento dos mil y pico euros al mes, en el Pleno anterior decía que había una serie de ordenadores que estaban estropeados y el Concejal Portavoz ya me ha dado cuenta de ello, pero si tenemos una empresa a la que pagamos tanto para el mantenimiento de red informática, el arreglo debía de ser inmediato porque es que sólo hay un ordenador pata toda la Biblioteca, el otro día venían a preguntar, que otra vez estaba estropeado, no puede ser que la Biblioteca se encuentre en este estado paupérrimo, no puede ser.

Sra. Concejala de Educación…

Sr. Alcalde

Un segundito, simplemente para su conocimiento. 

Se ha dado orden de que nada más que cualquier ordenador esté estropeado se cambie por otro nuevo durante el tiempo que dure el arreglo o reparación del mismo.

Sra. Barandiarán Múgica

Muchas gracias Sr. Alcalde: ¿Ve que cuando se hace una labor de control y seguimiento al Gobierno tiene sus frutos?. Muchas gracias.
Sra. Concejala de Educación:

· ¿Nos puede informar cuántos alumnos realizan el curso de cocina?

· ¿Y de ellos cuántos son de Santa Marta?
A la Sra. Concejala de Deportes: 
En breve se volverá a firmar el convenio con la Unión Deportiva Santa Marta:

· Rogamos que en dicho convenio se explicite el número de equipos y  categorías, ya que lo van a firmar, lo soliciten.
· Y otro ruego. Dado que en el Apartado Siete: “De obligaciones”  dice que: “Se proporcione al Ayuntamiento, los datos que se requieren, toda la información requerida”. Y en el Punto Octavo de las obligaciones dice que: “La Unión Deportiva Santa Marta se compromete a dar prioridad a los niños de Santa Marta”: 
· Nos den la relación total de los niños. 

· Y de ellos, cuántos  son de Santa Marta. 

Y sabe porqué lo decimos, porque reiteradamente les hacemos llegar la queja de vecinos de Santa Marta cuyos hijos se tienen que ir a jugar a equipos de otras localidades porque son expulsados por falta de eficiencia, etc., etc., etc.
Al Sr. Alcalde:
Sr. Alcalde, usted firmó en este mandato con la empresa de la Gaceta un contrato por un coste de diecisiete mil y pico euros para dar a conocer lo que hace el Ayuntamiento con las actividades que lleva a cabo, son: 17.738 con algo, sufragado con el dinero de los contribuyentes de Santa Marta:

· ¿Nos quiere explicar por qué cada quince días en las páginas internas aparece toda una página dedicada a hacer propaganda de la Diputación Provincial con el dinero de los de Santa Marta?

Sr. Alcalde

No, no, no, eso no es verdad, pero cómo va a ser con el dinero de Santa Marta, el periódico lo paga el periódico.

Sra. Barandiarán Múgica

Con el dinero de los contribuyentes.

Sr. Alcalde

Eso es una aseveración suya y un juicio de valor.

Sra. Barandiarán Múgica

Bueno, ya me dirá usted el dinero…

Sr. Alcalde

Perdóneme, usted lo dice, usted lo dice.

Sra. Barandiarán Múgica

Hay una partida que dice: Anuncios prensa: 20.000 € y de esos 20.000 usted tiene firmado un contrato de: 17.738 € con la Gaceta y cada quince días aparece una página dedicada a la Diputación:

· La cultura de la gastronomía rural.

· Circuito provincial de carreras populares.

· La Diputación y la Diócesis.

· La foto del Presidente de la Diputación.

· Etc., etc.

Sr. Alcalde

Eso lo hace el periódico.

Siga Sra. Concejala.

Sra. Barandiarán Múgica

Sr. Alcalde llevamos una semana informándonos a través de los distintos medios de comunicación y también por las denuncias que han hecho la Cámara de Comercio, de partidos políticos, sobre la manera que tiene la Diputación en la adjudicación de contratos, sobre todo de Fomento, en su mayoría por el procedimiento negociado sin publicidad.

Nuestro Grupo les viene llamando la atención a ustedes sobre esta misma forma de proceder, sean de Servicios o de Fomento, en su  mayoría son así y les pongo los últimos ejemplos desde junio al mes de octubre:

· Adjudicación a KEDEKE espectáculos con precio de 22.900 € por procedimiento negociado sin publicidad, en los últimos años a la misma empresa.
· Juan Carlos García Carreño: Se lleva año tras año la adjudicación de los servicios de festejos populares taurinos por valor de 27.000 € por el procedimiento negociado sin publicidad.

· Proyecto de arreglo rotondas con presupuesto de 73.000 € redactado por una empresa por procedimiento negociado sin publicidad.

· Proyecto actuación en red municipal de abastecimiento con un presupuesto inicial de 99.000 €. Se procede a resolver el expediente de contratación por el procedimiento negociado sin publicidad. Autor del proyecto: El mismo que el anterior. 

· Proyecto actuación carretera Naharros con presupuesto ejecución de 110.146,99 €. Procedimiento negociado sin publicidad

· Proyecto construcción  de acondicionamiento y mejora del  firme del camino del canal  con presupuesto de 57. 679, redactado por el mismo que lleva los casos anteriores. 

· Proyecto construcción y pavimentación en barrio del Carmen y Signo XXV con coste de 47.203,69 €. El mismo procedimiento y por el mismo redactor, no tengo nada en contra del redactor, por Dios, no se me entienda así.

Sr. Alcalde

Perdóneme, yo quiero entender la pregunta.

Sra. Barandiarán Múgica

Voy, voy, voy.

Sr. Alcalde

No, pero si es para entenderla bien.

Sra. Barandiarán Múgica

Sí ahora va el ruego y la pregunta, le estoy dando los datos de los últimos contratos que se hacen en este Ayuntamiento y es el de procedimiento negociado sin publicidad y sigo.

Contratación de suministro de parque adaptado a personas con minusvalía: por procedimiento negociado sin publicidad. Por valor de 60.348.49 € más 10.437,7 de IVA, lo mismo, sin publicidad. 

Sr. Alcalde…

Sr. Alcalde

Perdone un segundito, es que quiero entender bien la pregunta. O sea, usted está dando los datos de lo que es el proyecto y nos está preguntando porqué se le adjudica al proyectista.

Sr. Barandiarán Múgica

No, no, no, todavía no he hecho la pregunta.

Sr. Alcalde

¿Cuál es?

Sr. Barandiarán Múgica

Estoy dando los datos de las obras que se van a realizar:

· ¿Cuál es el coste?

· Y coincidiendo con eso, que siempre son los mismos redactores.

Sr. Alcalde

Exacto.

Sr. Barandiarán Múgica

Le pregunto.

Sr. Alcalde

Siempre lo redacta el mismo redactor.

Sr. Barandiarán Múgica

Le pregunto:

Usted firma las resoluciones y conoce qué persona hace, oferta la contratación para realizar los proyectos en unos casos como contratistas, en otros casos como redactores de los proyectos, por favor explíquelo en el Pleno.

Sr. Alcalde

A ver, es que yo quiero que se entienda bien porque aquí no solamente los Concejales entendemos, yo entiendo que los vecinos también lo habrán entendido.

A ver, se trata de procedimientos regulados en la Ley de Contratos del Sector Público y y pueden sin publicidad y con publicidad en función de sus circunstancias y  en algunos casos, que son los menores de una cantidad, son facultades absolutas del Alcalde o del Concejal correspondiente como se trata, en este caso, de la redacción de estos proyectos.

Los importes de los proyectos son contratos menores, en ellos hace falta, simplemente, la factura del redactor y porque el Alcalde o el Equipo de Gobierno así lo desea.

¿Más preguntas?

Sr. Santos Corral

Sí, continúo yo con unas pocas de preguntas, seré rápido.

Sr. Alcalde

Sí, por favor.

Sr. Santos Corral

Sr. Alcalde, en el acta del Pleno del mes de octubre, páginas 135 y 136, se recoge una intervención entrecomillada y bajo el epígrafe: Sr. Mingo Pérez y que supone la “respuesta”, aquí lo entrecomillo yo, que según parece dejó usted por escrito, sino es así, por favor corríjame, y no pudo leer por tener que ausentarse al final de dicho Pleno por causas absolutamente justificadas. 
Si no les importa procederé a su lectura para que todos los presentes puedan juzgar por si mismos si lo que yo digo estoy equivocado o no, si es así pediré disculpas.

Y dice esta intervención: 
“Sr. Mingo Pérez” y viene un entrecomillado y supongo que es la respuesta a las preguntas que yo había hecho, unas diez preguntas o así, muy, muy concretas, y se contesta:
“Todo cuanto ocurrió en el Pleno está grabado en audio y se ha levantado un Acta por la Secretaría. Al introducir ustedes en sus preguntas juicios de valor y prejuzgar los hechos de manera subjetiva me impiden contestar con la objetividad precisa que los hechos requieren y que los documentos a los que he hecho referencia mantienen, pues supondría para esta Presidencia emitir juicios de valor diferentes. Los hechos son los hechos y a ellos me remito.

Respecto a la pregunta del apartado 10: He dicho lo que he dicho y cualquier interpretación por su parte es subjetiva y parcial, la respeto, pero no la comparto y como he dicho antes a los hechos y los documentos, me remito.

El tono de su pregunta me invita a recordarle como Presidente de la Corporación, que el Pleno no es el aula de un colegio en el que tenga que estar pendiente de lo que cada alumno hace para ser llamado al orden, al estar conformado por personas mayores de edad y cuya madurez se presume.

A la vista de sus afirmaciones parece ser que está usted muy pendiente de lo que hacen sus compañeros, incluso de detalles que a mi persona se le pueden pasar desapercibidos pues tengo que atender al debate, moderarlo, presidirlo y atenderles a todos ustedes por igual, lo que a veces resulta difícil por la actitud de todos y cada uno de los miembros del Pleno. 

Discúlpeme si no le puedo contestar a su pregunta con mayor certeza”.
Bien, ese es el escrito que supongo dejó el Sr. Alcalde que hubiera leído él si no se hubiera tenido que ausentar.
De su lectura, amén de la perplejidad que me supone, se desprende varias nuevas preguntas y un ruego:
1-  Primera pregunta: En el primer párrafo del texto que acabo de leer dice usted: “A la vista de sus afirmaciones….”, y la pregunta es:

· ¿A qué afirmaciones se refiere?, pues yo he repasado las preguntas y son eso, preguntas, tanto en su contenido como en su forma, con sus signos de interrogación incluidos, las tengo aquí, cualquiera puede verlas y ahora hablaremos de ellas, son preguntas con sus afirmaciones…

Sr. Alcalde

Sr. Concejal: Ruegos y preguntas, hombre.

Sr. Santos Corral

Estoy haciéndolo, acabo de hacerle una pregunta.

Sr. Alcalde

No, no, perdóneme, pero vamos a ver, es que… mire, no le voy a consentir…
Sr. Santos Corral

¿Que no consiente que le haga preguntas?

Sr. Alcalde

No. Déjeme, déjeme que yo le diga, es que, a ver, aquí, aquí, a base de…

Sr. Santos Corral

Le estoy haciendo preguntas.

Sr. Alcalde

Déjeme, déjeme decirle, hombre.

Sr. Santos Corral

Sí. Interrúmpame, hombre.

Sr. Alcalde
No hombre, déjeme decirlo porque puedo interrumpirle cuando quiera decir algo.

Sr. Santos Corral

Sí, sí, si lo sé muy bien y especialmente a nosotros, sí.

Sr. Alcalde

No, a cualquiera, a cualquiera porque normalmente, pero siempre utilizan ustedes de una forma muy especial esta forma de actuar.

Sr. Santos Corral

Estoy haciendo preguntas.

Sr. Alcalde
Déjeme, no hable por encima de mí.

Sr. Santos Corral

¿Por qué no llama usted la atención a los Concejales cuando intervienen?
Sr. Alcalde
Se da usted cuenta que la pregunta que hace lo que le he contestado es esa. Usted parece ser que está muy atento de todos.

Sr. Santos Corral

Sí, sí, estoy atentísimo.

Sr. Alcalde
A mí se me ha escapado, no le observado, no le he visto, no lo entiende, no lo entiende.

Sr. Santos Corral

Pues esté usted más atento.

Sr. Alcalde
Oiga…

Sr. Santos Corral

Le ruego que esté usted más atento.

Sr. Alcalde
¿Quiere usted que entremos en la misma dinámica que quiere usted entrar siempre?

Sr. Santos Corral

Yo no quiero nada, yo quiero hacerle preguntas y que usted las conteste.

Sr. Alcalde
No tengo ningún inconveniente en entrar, ninguno.

Sr. Santos Corral

Es lo que quiero y no me deja.

Sr. Alcalde
Que no, que no tengo…

Sr. Santos Corral

Ah, no quiere que haga preguntas, claro.

Sr. Alcalde
Que no, mire, que este punto son ruegos y preguntas.

Sr. Santos Corral

Claro, y eso es lo que estoy haciendo.

Sr. Alcalde
Ustedes cogen el ruego y lo desmenuzan.

Sr. Santos Corral

Le voy a hacer una pregunta.

Sr. Alcalde
Déjeme, pero no me hable.

Sr. Santos Corral

Yo le hago preguntas

Sr. Alcalde

Déjeme que yo termine hombre.

Sr. Santos Corral

Sí, sí, termine usted.

Sr. Alcalde

No, me interrumpa.

Sr. Santos Corral

Termine que yo seguiré haciendo preguntas.

Sr. Alcalde

Que no, si no ha hecho ninguna pregunta.

Sr. Santos Corral

Sí, acabo de hacer una, hombre.

Sr. Alcalde

No ha hecho ninguna pregunta.

Sr. Santos Corral

Usted no se ha enterado, he dicho…

Sr. Alcalde

Ustedes cogen…

Sr. Santos Corral

¿Me deja que le diga que pregunta le he hecho?

Sr. Alcalde

Por el amor de Dios, hable usted solo.

Sr. Santos Corral

Déjeme y mire.

Sr. Alcalde

Que no

Sr. Santos Corral

No me deja hacer preguntas, claro.

Sr. Alcalde

Que voy a terminar yo, que voy a terminar yo, mire…

Sr. Santos Corral

Le molestan mucho mis preguntas.

Sr. Alcalde

Mire, lo que ustedes cogen en el ROM, lo cogen cuando quieren, y cuando no, no.

Sr. Santos Corral

Vale, eso es otra cosa.

Sr. Alcalde

Mire Caballero…

Sr. Santos Corral
Esa es otra cuestión, Caballero.

Sr. Alcalde

Este punto se llama: Ruegos y preguntas…

Sr. Santos Corral

Y preguntas, justo lo que hago.

Sr. Alcalde

Y dice el ROM cómo se deben de hacer los ruegos y las preguntas

Sr. Santos Corral

Si, sí.

Sr. Alcalde

No haga usted una lectura enorme y excesiva de no sé qué y todavía no ha hecho ni ruego ni pregunta.

Sr. Santos Corral

Ahora pienso hacerlo.

Sr. Alcalde

Y lo que quiero pedirle y rogarle…

Sr. Santos Corral

Sí, perfectamente.

Sr. Alcalde

Y no lo voy a consentir es que se esté media hora haciendo una pregunta sin hacer la pregunta.

Haga la pregunta, venga.

Sr. Santos Corral

Hago la pregunta, hombre, por fin, por fin me deja hacer lo que tengo derecho, o sea, no me lo concede, tengo derecho.

Sr. Alcalde

No, no tiene derecho a estar tanto tiempo hablando, tiene usted derecho a hacer la pregunta.

Sr. Santos Corral

Ah, a hacer la pregunta sí.

Sr. Alcalde

Haga la pregunta, haga la pregunta.

Sr. Santos Corral

Bien. 

Pregunta, fíjese:

1-  ¿A qué afirmación se refiere?, y se la había hecho ya, pregunta número uno: ¿A qué…?, ve, signo de interrogación: ¿A qué afirmación se refiere?, pues yo he repasado las preguntas y son eso preguntas, tanto en su contenido, con su forma, con sus signos de interrogación incluidos.

Y usted cuando quiera me contestará en la forma que usted considere oportuno, faltaría más.

2-  Segunda pregunta: La pregunta 10  se limita a preguntarle, algo tan sencillo como: 
· ¿Por qué no consultó al Secretario?, y mi pregunta de ahora es, o sea, esto no es ninguna afirmación: ¿Por qué usted no le pregunto…?, y mire usted me puede responder: “Porque no lo consideré oportuno”,
Sr. Alcalde

Siga usted, haga la pregunta hombre.

Sr. Santos Corral

Y mi pregunta es: ¿Por qué no contestó usted a esta pregunta?, que era una pregunta, que era una pregunta.

3-  Pregunta tres: En el tercer párrafo se refiere usted al “tono” de mis preguntas. Aun suponiendo que esto fuera verdad, que es mucho suponer, pregunta: 

· ¿Cree que el “tono” de las preguntas exime, le exime a usted de su obligación de responderlas?

4- En el citado penúltimo párrafo argumenta usted que no puede estar pendiente, y lo ha vuelto a decir, de lo que hacemos todos y compaginarlo con moderar y presidir el debate y atendernos a todos nosotros, lo entiendo, ahora la pregunta es:

· ¿Cómo explica qué relación hay entre atender y dirigir el debate con negarse a  responder a unas preguntas que tiene a su disposición durante semanas antes del Pleno, tanto en la grabación del Pleno como en su transcripción?
5- Quinta pregunta: En el último párrafo dice usted: “Discúlpeme si no le puedo contestar a sus preguntas con mayor certeza. 
· ¿De verdad opina que usted  ha respondido a mis preguntas?, no con mayor o menor, es que no ha contestado, me ha leído usted un párrafo, vamos, lo leyó el Sr. Mingo de su parte y no contestó ni a una sola de las preguntas.
6-  Pregunta número seis: No le parece que usted ha procedido de manera similar con la expuesta…, perdón no había leído la introducción que es imprescindible para leer la pregunta. Muy corta: Supongo que conoce usted, esa chanza popular del siguiente  diálogo en el que uno de los interlocutores pregunta: ¿”Qué hora es”?, y el otro le contesta: “Uvas vendo”, la pregunta es:

· ¿No le parece que usted ha procedido de manera similar con la respuesta dada a mis ….?
Bueno, cuando acaben ustedes prosigo, sigo. Hablando de interrupciones…

Gracias.

¿…Con las respuestas, las presuntas respuestas inexistentes dadas a mis preguntas?
 7-  Séptima: ¿No cree que ante preguntas tan claras y sencillas, como por ejemplo: ¿Por qué no consultó al Secretario?, había una serie de respuestas que van desde un simple: Sí, o no, o no lo creí oportuno, o no es obligatorio, o cualquier otra, con las que habría dado sobrado cumplimiento a su deber de responder a las preguntas?, cosa que no ha hecho.
 Como  las   preguntas que formulé en el Pleno no han sido respondidas, me veo en la penosa obligación de repetirlas, si quiere se las doy otra vez por escrito para que vean que son preguntas y se las vuelvo a repetir: 

Una…
Sr. Alcalde

No, perdone, no me las repita.

Sr. Santos Corral

No, es para que lo sepa el Pleno y juzguen si eran o no preguntas.

Sr. Alcalde

Si juzgar o no juzgar, que lo sepa el Pleno…, si usted quiere lavarle…

Sr. Santos Corral

No, no, no…

Sr. Alcalde

No, pero déjeme que le conteste, si es muy fácil.

Sr. Santos Corral

Sí, si, claro, por supuesto, faltaría más.

Sr. Alcalde

Mire, a esas preguntas de ese Pleno de lo que usted me está haciendo, ni tengo obligación ni las voy a contestar: ¿Por qué?, porque lo que está, está escrito, y lo que está en audio grabado está en audio grabado y me refiero sola y exclusivamente a ese momento, por lo tanto cualquier pregunta que me haga usted al respecto no le voy a contestar, le diré que siempre me referiré a lo que ocurrió en aquel Pleno sola y exclusivamente.

Sr. Santos Corral

Muy bien.

Sr. Alcalde

Lo digo para que usted no se moleste tanto.

Sr. Santos Corral

Sí, sí, vale, gracias por preocuparse por mi, muchas gracias Sr. Alcalde.

Sr. Alcalde

Deje de hacer tantas preguntas y en la forma en que las hace.

Sr. Santos Corral

Yo también me preocupo mucho por los demás.

Sr. Alcalde

Vale, pues por eso mismo.

Sr. Santos Corral

Vale gracias. Mire usted está en su derecho de contestarme o no contestarme.

Sr. Alcalde

Si es mi derecho…

Sr. Santos Corral

Pero yo estoy en la obligación de hacer las preguntas.

Sr. Alcalde

Si es mi derecho, ejercido está.

Sr. Santos Corral

Estoy en mi turno de preguntas y voy a hacerlas.

Sr. Alcalde

Pues hágalo.

Sr. Santos Corral

Voy a repetir las diez preguntas que hice, entre otras cosas para que vean si eran o no preguntas.

Sr. Alcalde

No, pero perdóneme, perdóneme…

Sr. Santos Corral

Primera: ¿Conocía usted…?

Sr. Alcalde

Perdóneme.

Sr. Santos Corral

Me quiere…, no las hice en el anterior.

Sr. Alcalde

Pues eso digo.

Sr. Santos Corral

Son repetición.

Sr. Alcalde

Pero como va a repetir Pleno tras Pleno lo mismo.

Sr. Santos Corral

Tengo derecho a hacerlo, no se meta usted en más berenjenales

Sr. Alcalde

Que no son berenjenales.

Sr. Santos Corral

Sí, hombre, sí.

Sr. Alcalde

Que no son berenjenales.

Sr. Santos Corral

Que sí.

Sr. Alcalde

Si las hizo en un Pleno: ¿Por qué las hace en este Pleno?

Sr. Santos Corral

Para que todo el mundo vea que sí eran preguntas y usted hizo afirmaciones.

Sr. Alcalde

Y en aquel Pleno: ¿No estuvo todo el mundo ya?

Sr. Santos Corral

Vamos a ver.

No, hay gente nueva y es otro Pleno.

Sr. Alcalde

Haga usted lo que quiera.

Sr. Santos Corral

Así que voy a hacerlo. No, no lo que quiera, aquello a lo que tengo derecho.

Sr. Alcalde
Haga lo que quiera.

No, no tiene derecho.

Sr. Santos Corral

Y ya lo siento por darles la barrila a los demás, pero nos pagan para esto, qué quiere que le diga, es que nos pagan para trabajar, a mí también:

1. ¿Conocía usted lo que dice el ROM de este Ayuntamiento en su Art. 85.2 referido a las llamadas al orden y expulsión, que dice: “Tras tres llamadas al orden en la misma sesión, o dos llamadas al orden en el debate de un mismo asunto, con la advertencia…”?, bla, bla, bla, no lo voy a repetir entero. 

· Es decir: ¿Lo conocía usted o no?, me puede decir: Sí, no, o evidentemente sí y ya está, y ya está contestada, por ejemplo, digo lo que haría yo.  
2. ¿En caso de que…

Sr. Alcalde

Le voy a rogar a usted que me escriba sus preguntas y las contesto yo. Sí quiere.

Sr. Santos Corral

Sí, sí, claro, naturalmente.

Sr. Alcalde

Venga, pues quedamos en eso.

Sr. Santos Corral

No hombre, le estoy ayudando para…

Sr. Alcalde

No, no me ayude. Usted si quiere le contesto.

Sr. Santos Corral

No ya veo que usted.

Sr. Alcalde

Pero la contestación que usted quiere no se la voy a dar.

Sr. Santos Corral

Ya veo que está usted: ¿A qué hora es?.

2. La pregunta dos: ¿En caso a que la respuesta a la anterior pregunta fuese negativa, por qué no consultó con los técnicos del Ayuntamiento que en ese momento estaban presentes en el Pleno?
3. Pregunta número tres.

Sr. Alcalde

Sr. Concejal, le voy a cortar porque lleva usted más tiempo del normal, o termina, o le corto.

Sr. Santos Corral

Hombre, pues yo voy a seguir y en el momento que usted estime…, mire es leer esto, si usted quiere cortarme, pues cortaremos las preguntas.

Sr. Alcalde

Pues sí, sí, ha terminado usted su tiempo de: Ruegos y preguntas.

Sr. Santos Corral

¿Conviene con nosotros…?

Sr. Alcalde

Pero por el amor de Dios, hombre.

Sr. Santos Corral

¿Me va a cortar?

Sr. Alcalde

No si no es que le vaya a cortar, usted haga…

Sr. Santos Corral

Dejaré constancia de que el Sr. Alcalde corta y ya está.

Sr. Alcalde

Treinta y cuatro minutos lleva usted.

Sr. Santos Corral

¿Perdón?

Sr. Alcalde
Treinta y cuatro minutos lleva usted.

Sr. Santos Corral

Eso lo tiene que decir usted o los Concejales del PP.

Sr. Alcalde

Da igual, los Concejales o yo, lleva treinta y cuatro minutos.

Sr. Santos Corral

¿Pueden interrumpirme a mí todo el rato?

Sr. Alcalde

No, no, ellos me dicen a mí que lleva treinta y cuatro minutos.

Sr. Santos Corral

Hay interrupciones…

Sr. Alcalde

Por lo tanto le vuelvo a repetir.

Sr. Santos Corral

En el uso de la palabra.

Sr. Alcalde

Lleva usted treinta y cuatro minutos, o para, o le paro.

Sr. Santos Corral

No, no, parte de ellos son interrupciones, habría que quitarle las interrupciones.

Sr. Alcalde

Pasamos ya de su tema, ya está, ha tenido usted su tiempo.

Sr. Santos Corral

¿Sigo leyendo, no?

Pregunta número tres…

Sr. Alcalde

Ha terminado el tiempo.

Sr. Santos Corral

Me corta usted.

Sr. Alcalde

No me haga llamarle la atención.

Sr. Santos Corral

Me corta usted.

Sr. Alcalde

Una vez, dos veces y tres veces y consecutivas.

Sr. Santos Corral

Bueno, mejor que no: Dos y tres.

Sr. Alcalde

De las consecuencias del aviso del: Uno, del y del tres.

Sr. Santos Corral

Pues sí, tendrá usted que hacerlo.

Sr. Alcalde

Y se tendrá que ir usted a la calle. No me obligue a hacer esto, hombre, ya está.

Sr. Santos Corral

Bueno, pues vamos a continuar.

¿Conviene…?

Sr. Alcalde

Terminado, terminado, no tiene usted la palabra.

Sr. Santos Corral

¿Conviene…?

Sr. Alcalde

Partido Socialista, Grupo Socialista: ¿Tienen preguntas?.

Gracias.

Sr. Santos Corral

Me corta la palabra, pues nos levantamos y nos vamos.

Sr. Alcalde

Y les pido lo mismo: Brevedad, ruego y pregunta, ruego y pregunta.

Cuando son las once horas y treinta y un minutos, el Sr. Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida: D. Jesús Santos Corral y la Sra. Concejala del Grupo Municipal de Izquierda Unida: Dª Mª Asunción Barandiarán Múgica abandonan el Salón de Plenos por decisión propia.

Sra. Cabrera Benito

1. Solicitamos información sobre la próxima apertura del nuevo supermercado ALDI, según la  información recibida  de la Junta de Gobierno del día 13-11-2104.  Según esta información,  la selección de personal se va a llevar a cabo en las instalaciones Municipales del Centro de Formación Signo XXV. Preguntamos: 

· ¿Qué días se va a celebrar el proceso de selección? 

· Dado que este proceso  se va a llevar a cabo teniendo en cuenta la Bolsa de Empleo de este Ayuntamiento: 

· Solicitamos información sobre el mismo.

· ¿Qué datos se van a tener en cuenta? 

· ¿Cuántos puestos de trabajo están previstos cubrir?

2. Sobre el día de la Violencia de Género:

· ¿Cuánto ha supuesto económicamente las actividades y material repartido con motivo del  día contra la Violencia de Género?: lazos, marca páginas, pulseras, carcelería, actividades, etc.

3. Varios vecinos de la Urbanización Valdelagua nos hacen una pregunta concreta para que preguntemos en este Pleno si el objeto de renovación de aceras, calzadas y sustitución del alumbrado público es llegar a la recepción definitiva de la urbanización como aparece en la circular 19-11-2014 de esa comunidad de vecinos. La pregunta concreta es:

· ¿Está prevista la recepción definitiva de esta urbanización al finalizar este proyecto?

4. Vecinos de la zona de la calle Monseñor Romero nos solicitan información sobre la pintura amarilla de bordillos en dos cocheras de esa calle que tienen vados. 

· ¿Ha sido el Ayuntamiento el que ha ordenado esa pintura? 

· Si así fuera: ¿Cuál han sido los motivos? 

· ¿Se va a permitir en otras cocheras del Municipio?

5. Seguimos también insistiendo que se tomen medidas porque ya son muchos los accidentes que  ocurren en la zona del puente de la Avenida de la Serna. Hace dos días fue el último con cuatro heridos. En mayo tuvimos el fallecimiento desgraciadamente de un joven y otros heridos graves y raro es el día que no hay algún accidente en esta zona, perdón, al mes.

6. Solicitamos también información sobre el acondicionamiento del invernadero realizado por la empresa Agriflor por un importe de 8.398,96 €, según consta en la factura correspondiente.

7. Volvemos también a insistir en el uso de la terminología que a veces figura, o se hace por parte de este Ayuntamiento. En el Expediente 1005/2014 se sigue utilizando el término: “Minusvalía”, ya en el asunto figura: “Parque adaptado a personas con minusvalía”. Y no es la única vez que se utiliza este término en el expediente.

Al hijo de este expediente preguntamos:

· ¿Qué parque o parques se van a adaptar?

8. En la semana de la Movilidad la Asociación Eureka realizo talleres y Paseos saludables por importe de 450 €, según la factura de fecha 26-09-2014. 

· Solicitamos información sobre cada una de las actividades realizadas con presupuesto de cada una de ellas.

· ¿Cuánto ha supuesto el importe total de todas las actividades realizadas en la semana de la movilidad? 

· ¿Con cargo a que partida o partidas han hecho?

9. En algunos solares del Municipio se procedió a su limpieza ya inicios del verano. Sin embargo a día de la fecha la maleza permanece todavía amontonada en estos lugares y en algunos también se empieza a acumular, en estos montones que hay formados, se empieza a acumular basura. 

· ¿Se piensa tomar medidas al respecto?

10. A punto de empezar diciembre,  por la mañana continúan los riegos de los jardines de enfrente de la Urbanización Versalles, incluso en días de lluvia, según nos manifiestan varios vecinos de la zona: 

· ¿Se va a seguir regando durante todo el invierno?

11. Seguimos también manifestando nuestra queja por la suciedad acumulada en muchos bordes de las aceras de lugares frecuentes de paso y paseo de nuestros vecinos. De la misma manera que todavía en muchos lugares siguen abundando los excrementos de perros.

12. Nos llegan quejas porque al parecer, según nos informa un vecino, el día 17 de noviembre, cuatro efectivos de Protección Civil acudían en dos dotaciones a Alba de Tormes a prestar material de comunicaciones a los compañeros que recientemente han podido comenzar su actividad, ya sabemos que existe ese convenio. 

La queja viene motivada por la utilización de dos vehículos en vez de uno solo, yendo en cada uno dos personas:

· ¿Era necesaria la utilización de los dos vehículos? 

· ¿No se podía haber prestado este servicio utilizando solo uno?

13. Del 2 al 10 de octubre se alquiló una plataforma cuyo importe supuso 1009,62 €, según factura del día 17-10-2014. 

· ¿Cuál fue el motivo de alquiler?

14. Son también numerosas las facturas que mes a mes vamos observando sobre pintura de las calles. 

· Solicitamos el importe hasta el momento de estas facturas.

· Y además queremos manifestar la queja que nos hacen llegar varios vecinos al respecto de la poca efectividad de la misma pintura en numerosos lugares ya que al parecer a los pocos días está totalmente borrada según quejas de los vecinos que nos las hacen llegar.

15. Y por último: 

· Sugerimos la limpieza de sumideros y alcantarillas. En algunos hay acumulada demasiada suciedad y cantidad de hojas de los árboles, pudiendo suponer un peligro para los días de fuertes lluvias.

Muchas gracias.
Sr. Alcalde

Le pido a la Secretaria que la salida voluntaria de los miembros de Izquierda Unida, ha sido voluntaria, y después de treinta y cuatro minutos de intervención.

Sra. Prieto Cuadrado

1. Sobre los manuales de los cursos de la Policía Local:

· ¿Qué coste han tenido?  

· ¿Qué empresa los ha elaborado?  

· ¿Se ha tenido en cuenta que pudieran haberse facilitado manuales ya elaborados?

2. Recientemente se ha comprado mobiliario nuevo, también para la Policía Local, en particular una partida de sillas: 

· ¿Qué coste han tenido?

· ¿Dónde se han adquirido? 

· ¿En qué partida presupuestaria se incluyen?

3. Sobre los cursos de formación sobre temas policiales que están realizando los Policías Locales en Badajoz: 
· ¿Cuál es el importe de los cursos de formación?
· ¿Qué importe suponen en concepto de manutención, materiales, kilometraje, o averías de vehículos si existiesen? 

· Y por último: Debido a obligaciones familiares y turnos de trabajo, no todos los efectivos pueden asistir a este tipo de sesiones formativas: 

· Rogamos nos informen de cómo se está facilitando a toda la plantilla la igualdad de oportunidades para poder formarse.

Y no teniendo más asuntos a tratar, el Sr. Alcalde - Presidente, levantó la Sesión a las once horas y treinta y siete minutos del día veintisiete de noviembre de dos mil catorce. Doy Fe.
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